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En el esquema siguiente se muestra el proceso de equilibrado cuando el modelo esta formado
por dos nudos y un tramo y estda sometido a un momento exterior aplicado en el nudo derecho

cargas en los tramos y momentos en los nudos

R

momentos en los tramos producidos por cada
desplazamiento

€
NN

Los tramos deformados transmiten a los
nudos unos momentos puntuales que actian
como acciones exteriores



Indice del capitulo {*_ﬂ) 24

Cualitativamente




Indice del capitulo {b 25

Cualitativamente

Dato de partida

|

M

nudo




Indice del capitulo {b

Cualitativamente

Dato de partida

|

I\/Inudo

_-D

Nudo desequilibrado




Indice del capitulo {b

Cualitativamente

Dato de partida

|

Ivlnudo

N M

nudo

Nudo desequilibrado

Gira para equilibrarse



Indice del capitulo {b

Cualitativamente

Dato de partida

|

Ivlnudo

N M

nudo

M

flectorl

Nudo equilibrado



Indice del capitulo {b

Cualitativamente

Dato de partida

flectorl

flectorl

Nudo equilibrado



Indice del capitulo {b

Cualitativamente

Dato de partida

flectorl

nudo
:::::,

nudo

M

Tramo desequilibrado

M

flectorl

Nudo equilibrado



Indice del capitulo {b

Cualitativamente

Dato de partida

fI ectorl

>->

nudo

M

flector 2

Tramo desequilibrado

Se deforma para
equilibrarse

M

flectorl

Nudo equilibrado



Indice del capitulo {b

Cualitativamente

Dato de partida

fI ectorl

>->

nudo

M

flector 2

Tramo equilibrado

M

flectorl

Nudo equilibrado



Indice del capitulo {b 33

Cualitativamente

M M

flector 2 flectorl




Indice del capitulo {b

Cualitativamente

flector 2 flecto ri
flector 2

Nudo
desequilibrado



flector 2

M

flector 2

‘ g
Nudo
desequilibrado

Gira para equilibrarse

Cualitativamente

fI ectorl

Indice del capitulo

man =




Indice del capitulo {b

Cualitativamente

flector 2 flecto ri
M flector 2

&

Nudo equilibrado



flector 2

fI ector 2

&

Nudo equilibrado

fI ector3

Cualitativamente

fI ectorl

Indice del capitulo

-e—a-




M

flector 2

M

flector 2

”

Nudo equilibrado

M

M

Cualitativamente

flector3

Tramo desequilibrado

flector3

M

flectorl

Indice del capitulo




Indice del capitulo {b

Cualitativamente

M M

flector4

flectorl

flector 2 flecto r3

s Q

fI ector 2

&

Nudo equilibrado

Tramo desequilibrado

Se deforma para equilibrarse

fI ector3



Indice del capitulo {b

Cualitativamente

M M

flector4
Tramo equilibrado -

fI ector3

fI ector 2 fI ector3 flectorl

s Q

fI ector 2

&

Nudo equilibrado




Indice del capitulo {b

Cualitativamente

flector 2 flecto r3 ﬂ g flecto rl

Nudo
desequilibrado

M

flector4



Indice del capitulo {b

Cualitativamente

flector 2 flecto r3 ﬂ g flecto rl

fI ector4 ~
Nudo

desequilibrado

Gira para equilibrarse



Indice del capitulo {b

Cualitativamente

flector 2 flecto r3 ﬂ g flecto rl

oo @ S e
Sou

Nudo equilibrado




Indice del capitulo {b

Cualitativamente

flector 2 flecto r3 ﬂ g flecto rl

-H N
.‘3¢ .

erctor4
Nudo equilibrado




Indice del capitulo {b

Cualitativamente

M flector 2 M flector3 M M flectorl

flector4

fI ector5

flector5 3‘

fI ector4

ey

Nudo equilibrado



Indice del capitulo {b

Cualitativamente

flector 2 flecto r3 ﬂ g flecto rl

e

erctor4
Nudo equilibrado




Indice del capitulo {b

Cualitativamente

M flector 2 M flector3 M M flectorl

flector4

M M flector6

flector 6
Nudo =

Nudo desequilibrado con un
momento muy pequeio, que se
desprecia

M

flector5




M

flector 2 I\/Iflector3

Cualitativamente

M

flector4

M

flectorl

Indice del capitulo

M

flector6

M

flector5




Cualitativamente

E M = Momento
hiperestatico total

A

p
M

N

flector 2 I\/Iflector3

2.M
A
( A
M flectord M flectorl

Indice del capitulo

= Momento
hiperestatico total

M

flector6

M

flector5




Indice del capitulo {b

Cualitativamente

2.M Y M
el S



Cualitativamente

Diagrama de
momentos

Indice del capitulo




Repetir la secuencia

Indice del capitulo

Cualitativamente

Diagrama de
momentos




Indice del capitulo {b

Cualitativamente

En el siguiente esquema se muestra el proceso aplicado a una figura de tres nudos. El orden de las
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Se observa que el tramo se comporta como si fuera una viga isostatica
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De una barra con una rétula

Un tramo AB con una rétula en B se equilibra Unicamente en la direccion por donde puede venir
el momento, que es por su extremo empotrado:
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Se observa que el tramo se comporta como si fuera una viga isostatica
El valor de M depende de las propiedades de la barra y del giro del nudo
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De una barra con una rétula

Un tramo AB con una rétula en B se equilibra Unicamente en la direccion por donde puede venir
el momento, que es por su extremo empotrado:
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Se observa que el tramo se comporta como si fuera una viga isostatica
El valor de M depende de las propiedades de la barra y del giro del nudo
No existe reaccion m en el extremo opuesto, ya que no hay empotramiento
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De una barra con una rétula

Un tramo AB con una rétula en B se equilibra Unicamente en la direccion por donde puede venir
el momento, que es por su extremo empotrado:

m-3EP | g
\ L
&

@,

Se observa que el tramo se comporta como si fuera una viga isostatica

El valor de M depende de las propiedades de la barra y del giro del nudo
No existe reaccion m en el extremo opuesto, ya que no hay empotramiento
El extremo B gira libremente siempre que A gira
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Esfuerzos
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los tramos

( Cualitati
vamente
De una barra
biempotrada
Equilibrio De una barra
de un con roétula
tframo
Analitica Rigidez de nudo
mente
Equilibrio
de un nudo




Indice del capitulo {lj 101

Rigidez de un nudo
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Rigidez de un nudo

La rigidez K de un nudo es el factor de proporcionalidad que relaciona un momento M aplicado en el
nudo con el giro de dicho nudo

M

AY
Cmmd

M = momento
exterior
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Rigidez de un nudo

La rigidez del nudo depende de las barras que convergen en ese nudo y se calcula de la manera
siguiente:

M

AY
Cmmd

M = momento
exterior
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Rigidez de un nudo

La rigidez del nudo depende de las barras que convergen en ese nudo y se calcula de la manera
siguiente:

L, L,
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Rigidez de un nudo

La rigidez del nudo depende de las barras que convergen en ese nudo y se calcula de la manera
siguiente:
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Rigidez de un nudo

La rigidez del nudo depende de las barras que convergen en ese nudo y se calcula de la manera
siguiente:

L, L,
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Rigidez de un nudo

La rigidez del nudo depende de las barras que convergen en ese nudo y se calcula de la manera
siguiente:

L, L,

M=K-0 ‘ ‘_
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A
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Rigidez de un nudo

La rigidez del nudo depende de las barras que convergen en ese nudo y se calcula de la manera
siguiente:

L, L,

M=K-0 ‘ ‘_

\ 4
A
v

K=K, +K,, +K,,+K,,

Barra 4. | 0 N R Rk & FINY
biempotrada: K, = !
L,  K=)K, (
Barra con una 3E| Ay
articulacion: K — b e
b=

Lb ) 6 I‘4
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Rigidez relativa




Indice del capitulo {b 112

Rigidez relativa

La rigidez relativa es un factor que indica el porcentaje de momento que absorbe cada una de las
barras que confluyen en un nudo A
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Rigidez relativa

La rigidez relativa es un factor que indica el porcentaje de momento que absorbe cada una de las
barras que confluyen en un nudo A

L, L,

A
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A
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Rigidez relativa

La rigidez relativa es un factor que indica el porcentaje de momento que absorbe cada una de las
barras que confluyen en un nudo A

L, L,

A
\ 4
A
v
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Rigidez relativa

La rigidez relativa es un factor que indica el porcentaje de momento que absorbe cada una de las
barras que confluyen en un nudo A

L, L,
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A
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Rigidez relativa

La rigidez relativa es un factor que indica el porcentaje de momento que absorbe cada una de las
barras que confluyen en un nudo A

L, L,

M, M., . M.,. M, = momentos flectores en las barras debido al
11 Vs W3y TVig e
equilibrio del nudo
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Rigidez relativa

La rigidez relativa es un factor que indica el porcentaje de momento que absorbe cada una de las
barras que confluyen en un nudo A

L, L,

M, =K, -M

nudo

M, =K, -M

nudo
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M, M., . M.,. M, = momentos flectores en las barras debido al
11 Vs W3y TVig e
equilibrio del nudo
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Rigidez relativa

La rigidez relativa es un factor que indica el porcentaje de momento que absorbe cada una de las
barras que confluyen en un nudo A

L, L,

M, =K, -M
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K, K,,K;, K, = rigidez relativa de M;,M,,M,, M, = momentos flectores en las barras debido al
cada barra equilibrio del nudo
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Rigidez relativa

La rigidez relativa es un factor que indica el porcentaje de momento que absorbe cada una de las
barras que confluyen en un nudo A

L, L,

K
M "KL M
1 Kbi nudo

w ey ]
ZKbi
I\/|3:&'|\/Inudo A
ZKbi
L4

K
M =_b4 M
4 ZKbi nudo

K, K,,K;, K, = rigidez relativa de M;,M,,M,, M, = momentos flectores en las barras debido al
cada barra equilibrio del nudo
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Rigidez relativa

La rigidez relativa es un factor que indica el porcentaje de momento que absorbe cada una de las
barras que confluyen en un nudo A

L, L,

K
M :¢. I\/l
1 Z Kbi nudo

I\/|2: Kb2 'Mnudo Ls
ZKbi

I\/|3: Kb3 'Mnudo A
ZKbi

L4

K
M =_b4 M
4 ZKbi nudo

K, K,,K;, K, = rigidez relativa de M;,M,,M,, M, = momentos flectores en las barras debido al
cada barra equilibrio del nudo
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Aplicacion practica




Indice del capitulo {b

Aplicacion practica

Los momentos producidos en las deformadas propuestas se calculan de forma sistemdtica mediante
el empleo de unos estadillos en los que se utilizan los coeficientes K y C descritos anteriormente
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Aplicacion practica

Los momentos producidos en las deformadas propuestas se calculan de forma sistemdtica mediante
el empleo de unos estadillos en los que se utilizan los coeficientes K y C descritos anteriormente

A continuacion se describe el proceso que hay que seguir para confeccionar estos estadillos y la
manera de utilizarlos
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Descripcion de un estadillo
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Descripcion de un estadillo

Un estadillo es una tabla mediante la cual se calculan los momentos flectores en los extremos de las
barras producidos por las deformadas
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Descripcion de un estadillo

Un estadillo es una tabla mediante la cual se calculan los momentos flectores en los extremos de las
barras producidos por las deformadas

El estadillo se puede confeccionar partiendo de la forma general de la estructura, como se muestra
en el ejemplo siguiente. Asi las operaciones que se realicen quedardn situadas en el modelo
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Descripcion de un estadillo

Un estadillo es una tabla mediante la cual se calculan los momentos flectores en los extremos de las
barras producidos por las deformadas

El estadillo se puede confeccionar partiendo de la forma general de la estructura, como se muestra
en el ejemplo siguiente. Asi las operaciones que se realicen quedardn situadas en el modelo

Ejemplo

Estructura
77777 77777

A D
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Descripcion de un estadillo

Un estadillo es una tabla mediante la cual se calculan los momentos flectores en los extremos de las
barras producidos por las deformadas

El estadillo se puede confeccionar partiendo de la forma general de la estructura, como se muestra
en el ejemplo siguiente. Asi las operaciones que se realicen quedardn situadas en el modelo

Ejemplo

Estructura
77777 77777

A D

Estadillo

/S
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Descripcion de un estadillo

Un estadillo es una tabla mediante la cual se calculan los momentos flectores en los extremos de las
barras producidos por las deformadas

El estadillo se puede confeccionar partiendo de la forma general de la estructura, como se muestra
en el ejemplo siguiente. Asi las operaciones que se realicen quedardn situadas en el modelo

Los nudos del estadillo se dividen en unas celdas donde se sitdan las rigideces relativas de cada
barra respecto del nudo correspondiente

Ejemplo

Estructura

77777 77777
A D 77777_

Estadillo

/S
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Descripcion de un estadillo

Un estadillo es una tabla mediante la cual se calculan los momentos flectores en los extremos de las
barras producidos por las deformadas

El estadillo se puede confeccionar partiendo de la forma general de la estructura, como se muestra
en el ejemplo siguiente. Asi las operaciones que se realicen quedardn situadas en el modelo

Los nudos del estadillo se dividen en unas celdas donde se sitdan las rigideces relativas de cada
barra respecto del nudo correspondiente

Ejemplo

Estructura

77777 77777
A D 77777_

Estadillo

/S
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Descripcion de un estadillo

Un estadillo es una tabla mediante la cual se calculan los momentos flectores en los extremos de las
barras producidos por las deformadas

El estadillo se puede confeccionar partiendo de la forma general de la estructura, como se muestra
en el ejemplo siguiente. Asi las operaciones que se realicen quedardn situadas en el modelo

Los nudos del estadillo se dividen en unas celdas donde se sitdan las rigideces relativas de cada
barra respecto del nudo correspondiente

Ejemplo

AN

s

. - Estructura 8 \ \ / \
A D o

Celdas \

para Celdas

rigideces para

relativas rigideces
relativas

Estadillo

/S
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Descripcion de un estadillo

Ejemplo
e - Estructura . -
A D

Estadillo

/S
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Descripcion de un estadillo

Para determinar de manera sistematica la rigidez relativa de cada barra, se puede proceder de la
manera siguiente:

Estructura

77777 77777
A D 7 777 7

Estadillo

/S
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Descripcion de un estadillo

Para determinar de manera sistematica la rigidez relativa de cada barra, se puede proceder de la
manera siguiente:

1) Dibujar la forma general de la estructura indicando en cada barra su rigidez

Estructura

77777 77777
A D 7 777 7

Estadillo

/S
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Descripcion de un estadillo

Para determinar de manera sistematica la rigidez relativa de cada barra, se puede proceder de la
manera siguiente:

1) Dibujar la forma general de la estructura indicando en cada barra su rigidez

s - Estructura . -
A D
B C
E
Estadillo
77777 77777 777



Indice del capitulo

&

140

Descripcion de un estadillo

Para determinar de manera sistematica la rigidez relativa de cada barra, se puede proceder de la

manera siguiente:

1) Dibujar la forma general de la estructura indicando en cada barra su rigidez

Estructura

77777 77777
A
8EI 3EI
B L oc C Lce
E
4EI 4El
LAB LCD
77777 77777
A D

Estadillo

/S
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Descripcion de un estadillo

Para determinar de manera sistematica la rigidez relativa de cada barra, se puede proceder de la
manera siguiente:
1) Dibujar la forma general de la estructura indicando en cada barra su rigidez

2) Sumar las rigideces de todas las barras que confluyan en cada nudo y que estén empotradas entre
si. De esta manera se obtienen las rigideces de los nudos

Ejemplo

Estructura
77777 77777

~ ° TITIT

8EI 3EI
B L oc C Lce

4EI 4El Estadillo

CD
LAB

—

77777 77777 777
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Descripcion de un estadillo

Para determinar de manera sistematica la rigidez relativa de cada barra, se puede proceder de la
manera siguiente:
1) Dibujar la forma general de la estructura indicando en cada barra su rigidez

2) Sumar las rigideces de todas las barras que confluyan en cada nudo y que estén empotradas entre
si. De esta manera se obtienen las rigideces de los nudos

Ejemplo

Estadillo

/S
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Descripcion de un estadillo

Para determinar de manera sistematica la rigidez relativa de cada barra, se puede proceder de la
manera siguiente:
1) Dibujar la forma general de la estructura indicando en cada barra su rigidez

2) Sumar las rigideces de todas las barras que confluyan en cada nudo y que estén empotradas entre
si. De esta manera se obtienen las rigideces de los nudos

Ejemplo

Estadillo

/S
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Descripcion de un estadillo

Para determinar de manera sistematica la rigidez relativa de cada barra, se puede proceder de la
manera siguiente:
1) Dibujar la forma general de la estructura indicando en cada barra su rigidez

2) Sumar las rigideces de todas las barras que confluyan en cada nudo y que estén empotradas entre
si. De esta manera se obtienen las rigideces de los nudos

Ejemplo

Estadillo

/S
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Descripcion de un estadillo

Para determinar de manera sistematica la rigidez relativa de cada barra, se puede proceder de la
manera siguiente:
1) Dibujar la forma general de la estructura indicando en cada barra su rigidez

2) Sumar las rigideces de todas las barras que confluyan en cada nudo y que estén empotradas entre
si. De esta manera se obtienen las rigideces de los nudos

Ejemplo

Estadillo

KB = rigidez de B
KC = rigidez de C
77777 77777 777
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Descripcion de un estadillo

Para determinar de manera sistematica la rigidez relativa de cada barra, se puede proceder de la
manera siguiente:

1) Dibujar la forma general de la estructura indicando en cada barra su rigidez

2) Sumar las rigideces de todas las barras que confluyan en cada nudo y que estén empotradas entre
si. De esta manera se obtienen las rigideces de los nudos

3) Obtener las rigideces relativas de todas las barras

Ejemplo

Estadillo

KB = rigidez de B
KC = rigidez de C
77777 77777 777
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Descripcion de un estadillo

Para determinar de manera sistematica la rigidez relativa de cada barra, se puede proceder de la
manera siguiente:

1) Dibujar la forma general de la estructura indicando en cada barra su rigidez

2) Sumar las rigideces de todas las barras que confluyan en cada nudo y que estén empotradas entre
si. De esta manera se obtienen las rigideces de los nudos

3) Obtener las rigideces relativas de todas las barras

Ejemplo

Estructura
77777 77777

Estadillo

KB = rigidez de B
KC = rigidez de C
77777 77777 777




Descripcion de un estadillo

Ejemplo

Indice del capitulo

Estructura
77777

A 8EI

77777

/S

Estadillo
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Descripcion de un estadillo
Las rigideces relativas se colocan en las casillas correspondientes

- Estructura e -
A 8EI D gg| 3El Yy
Lec Lgc Lce
B Ke Ko C Ke
AE|
LAB
K
? se1 E
Leo Estadillo
KC
77777 77777 777
A D
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Descripcion de un estadillo
Las rigideces relativas se colocan en las casillas correspondientes

e - Estructura . -
A 8EI D gEl 3EI 77777
Lec Lgc Lce
B Ke Ko C Ke
4EI
LAB
K
? se1 E
Lo Estadillo
KC
77777 77777 777
A D
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Descripcion de un estadillo
Las rigideces relativas se colocan en las casillas correspondientes
Se simplifican las rigideces relativas mediante la siguiente expresion:

- Estructura e -
A 8EI D gg| 3El /)]
Lec Lgc Lce
B Ke Ko C Ke
AE|
LAB
K
? se1 E
Leo Estadillo
KC
77777 77777 777
A D
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Descripcion de un estadillo

Las rigideces relativas se colocan en las casillas correspondientes
Se simplifican las rigideces relativas mediante la siguiente expresion:

Rigidez relativa: K ij

8EI

4EN_ Lec 8E El

L Kg Lgc Lce
AB

K K /4EI c
& LCD

s - Estructura . -
A 8EI D ggl 3EI 77777
Estadillo
77777 77777 777
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Descripcion de un estadillo

Las rigideces relativas se colocan en las casillas correspondientes
Se simplifican las rigideces relativas mediante la siguiente expresion:

Rigidez relativa: K . |J = Subindices que indican la barra y el extremo asociados,
1) igual que en el método de Maney

Ejemplo

El
B C 8EI
4B Lec 8E LE'
Lae Kg Lec CE
K, K iEI c
7777
Estadillo
77777 77777 777



Indice del capitulo {b 154

Descripcion de un estadillo

Las rigideces relativas se colocan en las casillas correspondientes
Se simplifican las rigideces relativas mediante la siguiente expresion:

Rigidez relativa: K . |J = Subindices que indican la barra y el extremo asociados,
1) igual que en el método de Maney

Ejemplo

B C El
KBC
KCB KCE
Kga Keb

- Estructura e -

A 8EI o= 3El 777/

Estadillo
77777 77777 777
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Descripcion de un estadillo

Las rigideces relativas se colocan en las casillas correspondientes
Se simplifican las rigideces relativas mediante la siguiente expresion:

Rigidez relativa: K . |J = Subindices que indican la barra y el extremo asociados,
1) igual que en el método de Maney

Para completar el estadillo se escriben los coeficientes de transmision C de cada una de las barras

Ejemplo

KBC
KCB KCE
Kga Keb
- Estructura . -
A 8EI o= 3El )]/
Estadillo
77777 77777 777
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Descripcion de un estadillo

Las rigideces relativas se colocan en las casillas correspondientes
Se simplifican las rigideces relativas mediante la siguiente expresion:

Rigidez relativa: K . |J = Subindices que indican la barra y el extremo asociados,
1) igual que en el método de Maney

Para completar el estadillo se escriben los coeficientes de transmision C de cada una de las barras

Ejemplo

B C El
Kac
KCB KCE
Ksa Keb

- Estructura . - 1
A 8EI D gEl 3El > 777/

1 1

2 2

Estadillo
77777 77777 777
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Descripcion de un estadillo

Las rigideces relativas se colocan en las casillas correspondientes
Se simplifican las rigideces relativas mediante la siguiente expresion:

Rigidez relativa: K . |J = Subindices que indican la barra y el extremo asociados,
1) igual que en el método de Maney

Para completar el estadillo se escriben los coeficientes de transmision C de cada una de las barras

Ejemplo

Kac
KCB KCE
Kga Keb
- Estructura . - 1
A 8EI D gE| 3El > )]/
La barra con
1 1 extremo articulado
— — no tiene coeficiente
2 2 de transmisién
Estadillo
77777 77777 777
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Descripcion de un estadillo

Las rigideces relativas se colocan en las casillas correspondientes
Se simplifican las rigideces relativas mediante la siguiente expresion:

Rigidez relativa: K . |J = Subindices que indican la barra y el extremo asociados,
1) igual que en el método de Maney

Para completar el estadillo se escriben los coeficientes de transmision C de cada una de las barras

Ejemplo

Kac
KCB KCE
Kga Keb
1
2 /777
La barra con
1 1 extremo articulado
— — no tiene coeficiente
2 2 de transmisién
Estadillo
77777 77777 777
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Tablas de momentos de empotramiento perfecto
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Tablas de momentos de empotramiento perfecto

Para cumplimentar el estadillo de las cargas exteriores, es necesario conocer los momentos de
empotramiento perfecto de los tramos cargados
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Tablas de momentos de empotramiento perfecto

Para cumplimentar el estadillo de las cargas exteriores, es necesario conocer los momentos de
empotramiento perfecto de los tramos cargados

Las tablas 1 y 2 muestran los valores de estos momentos por diferentes estados de carga, tanto
para tramos biempotrados como para tramos articulados en un extremo
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Tablas de momentos de empotramiento perfecto

Para cumplimentar el estadillo de las cargas exteriores, es necesario conocer los momentos de
empotramiento perfecto de los tramos cargados

Las tablas 1 y 2 muestran los valores de estos momentos por diferentes estados de carga, tanto
para tramos biempotrados como para tramos articulados en un extremo

Tabla 1: Momentos de empotramiento perfecto si la barra es biempotrada

a) Por acciones exteriores

M EBA

El sentido positivo de los momentos coincide con el sentido positivo del giro (7Y )
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Tablas de momentos de empotramiento perfecto

Para cumplimentar el estadillo de las cargas exteriores, es necesario conocer los momentos de
empotramiento perfecto de los tramos cargados

Las tablas 1 y 2 muestran los valores de estos momentos por diferentes estados de carga, tanto
para tramos biempotrados como para tramos articulados en un extremo

Tabla 1: Momentos de empotramiento perfecto si la barra es biempotrada

a) Por acciones exteriores

« L v | < = oq| «—2? b , |e—2 ,,.b |
< q g ) m | P M
O T g ..uu||||IIII|||||||||"""""""l""""||| g 4 k| A :_E
| g NN = |
A = A B | A B A B
. a o Pab’ )
EAB 12 30 B L2 L L
MEBA £ qu Pazb _%(2_@)
12 20 L L L

El sentido positivo de los momentos coincide con el sentido positivo del giro (7Y )
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Tablas de momentos de empotramiento perfecto

Para cumplimentar el estadillo de las cargas exteriores, es necesario conocer los momentos de
empotramiento perfecto de los tramos cargados

Las tablas 1 y 2 muestran los valores de estos momentos por diferentes estados de carga, tanto
para tramos biempotrados como para tramos articulados en un extremo

Tabla 1: Momentos de empotramiento perfecto si la barra es biempotrada

b) Por un corrimiento relativo entre los extremos

M EBA

El sentido positivo de los momentos coincide con el sentido positivo del giro (7Y )
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Tablas de momentos de empotramiento perfecto

Para cumplimentar el estadillo de las cargas exteriores, es necesario conocer los momentos de
empotramiento perfecto de los tramos cargados

Las tablas 1 y 2 muestran los valores de estos momentos por diferentes estados de carga, tanto
para tramos biempotrados como para tramos articulados en un extremo

Tabla 1: Momentos de empotramiento perfecto si la barra es biempotrada
b) Por un corrimiento relativo entre los extremos

M EBA

El sentido positivo de los momentos coincide con el sentido positivo del giro (7Y )
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Tablas de momentos de empotramiento perfecto

Para cumplimentar el estadillo de las cargas exteriores, es necesario conocer los momentos de
empotramiento perfecto de los tramos cargados

Las tablas 1 y 2 muestran los valores de estos momentos por diferentes estados de carga, tanto
para tramos biempotrados como para tramos articulados en un extremo

Tabla 1: Momentos de empotramiento perfecto si la barra es biempotrada
b) Por un corrimiento relativo entre los extremos

M EBA

El sentido positivo de los momentos coincide con el sentido positivo del giro (7Y )
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Tablas de momentos de empotramiento perfecto

Para cumplimentar el estadillo de las cargas exteriores, es necesario conocer los momentos de
empotramiento perfecto de los tramos cargados

Las tablas 1 y 2 muestran los valores de estos momentos por diferentes estados de carga, tanto
para tramos biempotrados como para tramos articulados en un extremo

Tabla 1: Momentos de empotramiento perfecto si la barra es biempotrada
b) Por un corrimiento relativo entre los extremos

M EBA

El sentido positivo de los momentos coincide con el sentido positivo del giro (7Y )
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Tablas de momentos de empotramiento perfecto

Para cumplimentar el estadillo de las cargas exteriores, es necesario conocer los momentos de
empotramiento perfecto de los tramos cargados

Las tablas 1 y 2 muestran los valores de estos momentos por diferentes estados de carga, tanto
para tramos biempotrados como para tramos articulados en un extremo

Tabla 1: Momentos de empotramiento perfecto si la barra es biempotrada
b) Por un corrimiento relativo entre los extremos

M g a 6EIA g

El sentido positivo de los momentos coincide con el sentido positivo del giro (7Y )
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Tablas de momentos de empotramiento perfecto

Para cumplimentar el estadillo de las cargas exteriores, es necesario conocer los momentos de
empotramiento perfecto de los tramos cargados

Las tablas 1 y 2 muestran los valores de estos momentos por diferentes estados de carga, tanto
para tramos biempotrados como para tramos articulados en un extremo

Tabla 1: Momentos de empotramiento perfecto si la barra es biempotrada
b) Por un corrimiento relativo entre los extremos

M g a 6EIA g

El sentido positivo de los momentos coincide con el sentido positivo del giro (7Y )
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Tablas de momentos de empotramiento perfecto

Para cumplimentar el estadillo de las cargas exteriores, es necesario conocer los momentos de
empotramiento perfecto de los tramos cargados

Las tablas 1 y 2 muestran los valores de estos momentos por diferentes estados de carga, tanto
para tramos biempotrados como para tramos articulados en un extremo

Tabla 1: Momentos de empotramiento perfecto si la barra es biempotrada
b) Por un corrimiento relativo entre los extremos

M g a 6EIA g

El sentido positivo de los momentos coincide con el sentido positivo del giro (7Y )
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Tablas de momentos de empotramiento perfecto

Para cumplimentar el estadillo de las cargas exteriores, es necesario conocer los momentos de
empotramiento perfecto de los tramos cargados

Las tablas 1 y 2 muestran los valores de estos momentos por diferentes estados de carga, tanto
para tramos biempotrados como para tramos articulados en un extremo

Tabla 1: Momentos de empotramiento perfecto si la barra es biempotrada
b) Por un corrimiento relativo entre los extremos

Meea % _%

El sentido positivo de los momentos coincide con el sentido positivo del giro (7Y )
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Tablas de momentos de empotramiento perfecto

Para cumplimentar el estadillo de las cargas exteriores, es necesario conocer los momentos de
empotramiento perfecto de los tramos cargados

Las tablas 1 y 2 muestran los valores de estos momentos por diferentes estados de carga, tanto
para tramos biempotrados como para tramos articulados en un extremo

El sentido positivo de los momentos coincide con el sentido positivo del giro (7Y )
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Tablas de momentos de empotramiento perfecto

Para cumplimentar el estadillo de las cargas exteriores, es necesario conocer los momentos de
empotramiento perfecto de los tramos cargados

Las tablas 1 y 2 muestran los valores de estos momentos por diferentes estados de carga, tanto
para tramos biempotrados como para tramos articulados en un extremo

Tabla 2: Momentos de empotramiento perfecto si la barra esta articulada en un extremo

a) Por acciones exteriores

El sentido positivo de los momentos coincide con el sentido positivo del giro (7Y )
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Tablas de momentos de empotramiento perfecto

Para cumplimentar el estadillo de las cargas exteriores, es necesario conocer los momentos de
empotramiento perfecto de los tramos cargados

Las tablas 1 y 2 muestran los valores de estos momentos por diferentes estados de carga, tanto
para tramos biempotrados como para tramos articulados en un extremo

Tabla 2: Momentos de empotramiento perfecto si la barra esta articulada en un extremo

a) Por acciones exteriores

< - > | < L 4 < L d AL @ L b
—aq | A B - P :
e M
AN M ..... o P ﬁ_ﬁ
. o
A B| A B| A B | A B| A B
2 2
Me £ £ _CIPLZ Pab(a+ L) M_b(2_3_bj(a+ L)
8 15 12 K 2L L

El sentido positivo de los momentos coincide con el sentido positivo del giro (7Y )
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Tablas de momentos de empotramiento perfecto

Para cumplimentar el estadillo de las cargas exteriores, es necesario conocer los momentos de
empotramiento perfecto de los tramos cargados

Las tablas 1 y 2 muestran los valores de estos momentos por diferentes estados de carga, tanto
para tramos biempotrados como para tramos articulados en un extremo

Tabla 2: Momentos de empotramiento perfecto si la barra esta articulada en un extremo

b) Por un corrimiento relativo entre los extremos

El sentido positivo de los momentos coincide con el sentido positivo del giro (7Y )
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Tablas de momentos de empotramiento perfecto

Para cumplimentar el estadillo de las cargas exteriores, es necesario conocer los momentos de
empotramiento perfecto de los tramos cargados

Las tablas 1 y 2 muestran los valores de estos momentos por diferentes estados de carga, tanto
para tramos biempotrados como para tramos articulados en un extremo

Tabla 2: Momentos de empotramiento perfecto si la barra esta articulada en un extremo
b) Por un corrimiento relativo entre los extremos

El sentido positivo de los momentos coincide con el sentido positivo del giro (7Y )
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Tablas de momentos de empotramiento perfecto

Para cumplimentar el estadillo de las cargas exteriores, es necesario conocer los momentos de
empotramiento perfecto de los tramos cargados

Las tablas 1 y 2 muestran los valores de estos momentos por diferentes estados de carga, tanto
para tramos biempotrados como para tramos articulados en un extremo

Tabla 2: Momentos de empotramiento perfecto si la barra esta articulada en un extremo
b) Por un corrimiento relativo entre los extremos

El sentido positivo de los momentos coincide con el sentido positivo del giro (7Y )
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Tablas de momentos de empotramiento perfecto

Para cumplimentar el estadillo de las cargas exteriores, es necesario conocer los momentos de
empotramiento perfecto de los tramos cargados

Las tablas 1 y 2 muestran los valores de estos momentos por diferentes estados de carga, tanto
para tramos biempotrados como para tramos articulados en un extremo

Tabla 2: Momentos de empotramiento perfecto si la barra esta articulada en un extremo
b) Por un corrimiento relativo entre los extremos

El sentido positivo de los momentos coincide con el sentido positivo del giro (7Y )
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Tablas de momentos de empotramiento perfecto

Para cumplimentar el estadillo de las cargas exteriores, es necesario conocer los momentos de
empotramiento perfecto de los tramos cargados

Las tablas 1 y 2 muestran los valores de estos momentos por diferentes estados de carga, tanto
para tramos biempotrados como para tramos articulados en un extremo

Tabla 2: Momentos de empotramiento perfecto si la barra esta articulada en un extremo
b) Por un corrimiento relativo entre los extremos

El sentido positivo de los momentos coincide con el sentido positivo del giro (7Y )
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Tablas de momentos de empotramiento perfecto

Para cumplimentar el estadillo de las cargas exteriores, es necesario conocer los momentos de
empotramiento perfecto de los tramos cargados

Las tablas 1 y 2 muestran los valores de estos momentos por diferentes estados de carga, tanto
para tramos biempotrados como para tramos articulados en un extremo

Tabla 2: Momentos de empotramiento perfecto si la barra esta articulada en un extremo
b) Por un corrimiento relativo entre los extremos

El sentido positivo de los momentos coincide con el sentido positivo del giro (7Y )
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Tablas de momentos de empotramiento perfecto

Para cumplimentar el estadillo de las cargas exteriores, es necesario conocer los momentos de
empotramiento perfecto de los tramos cargados

Las tablas 1 y 2 muestran los valores de estos momentos por diferentes estados de carga, tanto
para tramos biempotrados como para tramos articulados en un extremo

Tabla 2: Momentos de empotramiento perfecto si la barra esta articulada en un extremo
b) Por un corrimiento relativo entre los extremos

El sentido positivo de los momentos coincide con el sentido positivo del giro (7Y )
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Tablas de momentos de empotramiento perfecto

Para cumplimentar el estadillo de las cargas exteriores, es necesario conocer los momentos de
empotramiento perfecto de los tramos cargados

Las tablas 1 y 2 muestran los valores de estos momentos por diferentes estados de carga, tanto
para tramos biempotrados como para tramos articulados en un extremo

Tabla 2: Momentos de empotramiento perfecto si la barra esta articulada en un extremo
b) Por un corrimiento relativo entre los extremos

El sentido positivo de los momentos coincide con el sentido positivo del giro (7Y )
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Tablas de momentos de empotramiento perfecto

Para cumplimentar el estadillo de las cargas exteriores, es necesario conocer los momentos de
empotramiento perfecto de los tramos cargados

Las tablas 1 y 2 muestran los valores de estos momentos por diferentes estados de carga, tanto
para tramos biempotrados como para tramos articulados en un extremo

Tabla 2: Momentos de empotramiento perfecto si la barra esta articulada en un extremo
b) Por un corrimiento relativo entre los extremos

El sentido positivo de los momentos coincide con el sentido positivo del giro (7Y )
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Ejemplo 1
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Ejemplo 1

El empleo del estadillo se explica utilizando la estructura del ejemplo anterior sometida a una carga
repartida g en los dinteles y a un momento puntual M en el nudo B
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Ejemplo 1

El empleo del estadillo se explica utilizando la estructura del ejemplo anterior sometida a una carga
repartida g en los dinteles y a un momento puntual M en el nudo B

Elaboracion de un estadillo

KBC
KCB KCE
M q Kga Keb
<HHHHHH 1
B C 2 L
E
1 1
2 2
77777 77777 Estadillo
A D

/S
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Ejemplo 1

El empleo del estadillo se explica utilizando la estructura del ejemplo anterior sometida a una carga
repartida g en los dinteles y a un momento puntual M en el nudo B

Elaboracion de un estadillo

Los momentos puntuales en el nudo se dibujan

orientados en sentido positivo (a favor de las
agujas del reloj), con su signo correspondiente KBC
KCB KCE
M f . Kea Keo
CHHHHHH 1
B C 2
E
1 1
2 2
dill
oA e Estadillo
A D

/S
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Ejemplo 1

Elaboracion de un estadillo

Los momentos puntuales en el nudo se dibujan

orientados en sentido positivo (a favor de las
agujas del reloj), con su signo correspondiente KBC
KCB KCE
M f . Kea Keo
CHHHHHH 1
B C 2
E
1 1
2 2
P e 7T Estadillo
A D

/S
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Ejemplo 1

Se deben realizar los pasos siguientes:

Elaboracion de un estadillo

Los momentos puntuales en el nudo se dibujan

orientados en sentido positivo (a favor de las
agujas del reloj), con su signo correspondiente KBC
KCB KCE
M f . Kea Keo
CHHHHHH 1
B C 2
E
1 1
2 2
P e 7T Estadillo
A D

/S
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Ejemplo 1

Se deben realizar los pasos siguientes:

1°) Deformacion de los tramos: momentos de empotramiento perfecto en los extremos de cada
tramo

Elaboracion de un estadillo

Los momentos puntuales en el nudo se dibujan

orientados en sentido positivo (a favor de las
agujas del reloj), con su signo correspondiente KBC
KCB KCE
M f . Kea Keo
CHHHHHH 1
B C 2
E
1 1
2 2
dill
oA e Estadillo
A D

/S
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Ejemplo 1

Se deben realizar los pasos siguientes:

1°) Deformacion de los tramos: momentos de empotramiento perfecto en los extremos de cada
tramo

Elaboracion de un estadillo

Los momentos puntuales en el nudo se dibujan

orientados en sentido positivo (a favor de las
agujas del reloj), con su signo correspondiente KBC ) )
gLlsc 2 qLCE 0
— qLBC KCB K ——
12 12 | CkE 8
12
M g Kga Keb
CHHHHHH : 1
B C 2
E
1 1
2 2
Estadillo
77777 77777
A D
0 0

/S
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Ejemplo 1

Se deben realizar los pasos siguientes:

Elaboracion de un estadillo

Los momentos puntuales en el nudo se dibujan

orientados en sentido positivo (a favor de las
agujas del reloj), con su signo correspondiente KBC ) )
gLlsc 2 qLCE 0
—— qLBC KCB K - —
12 12 | CkE 8
q 12
M Kga Keb
<HHHHHH : 1
B C 2
E
1 1
2 2
Estadill
77777 77777 stadifio
A D
0 0

/S
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Ejemplo 1

Se deben realizar los pasos siguientes:

2°) Calcular los momentos de desequilibrio de cada nudo. En un nudo vale la suma de los momentos
de empotramiento perfecto con el signo cambiado mas el momento exterior que exista en él

Elaboracion de un estadillo

Los momentos puntuales en el nudo se dibujan

orientados en sentido positivo (a favor de las
agujas del reloj), con su signo correspondiente KBC ) )
gLlsc 2 qLCE 0
— qLBC KCB K ——
12 1o | CE g
M g Kga Keb
<HHHHHH : 1
B C 2
E
1 1
2 2
Estadillo
77777 77777
A D
0 0

/S
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Ejemplo 1

Se deben realizar los pasos siguientes:

2°) Calcular los momentos de desequilibrio de cada nudo. En un nudo vale la suma de los momentos
de empotramiento perfecto con el signo cambiado mas el momento exterior que exista en él

B

Elaboracion de un estadillo

Los momentos puntuales en el nudo se dibujan

2
En el nudo B el momento vale: ql1_—§C+M -M

orientados en sentido positivo (a favor de las
agujas del reloj), con su signo correspondiente KBC ) )
gLlsc 2 qLCE 0
— qLBC KCB K ——
12 1o | CE g
M g Kga Keb
<HHHHHH : 1
B C 2
E
1 1
2 2
Estadillo
77777 77777
A D
0 0

/S
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Ejemplo 1

Se deben realizar los pasos siguientes:

2°) Calcular los momentos de desequilibrio de cada nudo. En un nudo vale la suma de los momentos
de empotramiento perfecto con el signo cambiado mas el momento exterior que exista en él

2 gL%. qlL?
En el nudo B el momento vale: q'l-_ZBc+M M En el nudo C el momento vale: 8°E — 150 =M

B

Elaboracion de un estadillo

Los momentos puntuales en el nudo se dibujan

orientados en sentido positivo (a favor de las
agujas del reloj), con su signo correspondiente KBC ) )
_9lec qlz. K K - 9lce 0
12 > CB CE g
q 12
M Kga Keb
0 1
. — 77777
B C 2
E
1 1
2 2
Estadillo
77777 77777
A D
0 0

/S
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Ejemplo 1

Se deben realizar los pasos siguientes:

2°) Calcular los momentos de desequilibrio de cada nudo. En un nudo vale la suma de los momentos
de empotramiento perfecto con el signo cambiado mas el momento exterior que exista en él

2 gL%. qlL?
En el nudo B el momento vale: q'l-_ZBc+M M En el nudo C el momento vale: 8°E — 150 =M

B

Elaboracion de un estadillo

Los momentos puntuales en el nudo se dibujan

orientados en sentido positivo (a favor de las K
agujas del reloj), con su signo correspondiente )
M B BC _ qLlsc qLZBC KCB KCE_ qucE 0
f q K 12 12 - 8
M BA Keb
C 0 1 M,
B C 2 1777
E
1 1
2 2
Estadillo
77777 77777
A D
0 0

/S
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Ejemplo 1

Se deben realizar los pasos siguientes:

Elaboracion de un estadillo

Los momentos puntuales en el nudo se dibujan

orientados en sentido positivo (a favor de las K
agujas del reloj), con su signo correspondiente ) 5
9 J I P Mg °¢ LAl aLsc|Kep Kee T °
Mo TTTTTITT T [ :
< : T
B C 2
E
1 1
2 2
Estadillo
77777 77777
A D
0 0

/S
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Ejemplo 1

Se deben realizar los pasos siguientes:

3°) Permitir el giro de los nudos. Al girar se producen nuevos flectores en los extremos de los
tramos. Estos flectores valen el producto de la rigidez relativa de cada barra por el momento
desequilibrante en el nudo, obteniéndose:

Elaboracion de un estadillo

Los momentos puntuales en el nudo se dibujan

orientados en sentido positivo (a favor de las K
agujas del reloj), con su signo correspondiente )
M B BC _ qLlsc qLZBC KCB KCE_ qucE 0
f q K 12 12 - 8
M BA Keb
C 0 1 M,
B C 2 1777
E
1 1
2 2
Estadillo
77777 77777
A D
0 0

/S
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Ejemplo 1

Se deben realizar los pasos siguientes:

3°) Permitir el giro de los nudos. Al girar se producen nuevos flectores en los extremos de los
tramos. Estos flectores valen el producto de la rigidez relativa de cada barra por el momento
desequilibrante en el nudo, obteniéndose:

Mgy =Kga-Mg Mge =Kge-Mg Mg =Kg-Me Mep =Kep-Me mee = Kee -Mc

Elaboracion de un estadillo

Los momentos puntuales en el nudo se dibujan

orientados en sentido positivo (a favor de las K
agujas del reloj), con su signo correspondiente )
M B BC _ qLlsc qLZBC KCB KCE_ qucE 0
f q K 12 12 - 8
M BA Keb
C 0 1 M,
B C 2 1777
E
1 1
2 2
Estadillo
77777 77777
A D
0 0

/S
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Ejemplo 1

Se deben realizar los pasos siguientes:
Los momentos se sitian en el estadillo a continuacion de los momentos de empotramiento perfecto

Elaboracion de un estadillo

Los momentos puntuales en el nudo se dibujan

orientados en sentido positivo (a favor de las K
agujas del reloj), con su signo correspondiente ) 5
9 J I P Mg °¢ LAl aLsc|Kep Kee T °
Mo TTTTT T 1T [ :
< : T
B C 2
E
1 1
2 2
Estadillo
77777 77777
A D
0 0

/S
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Ejemplo 1

Se deben realizar los pasos siguientes:
Los momentos se sitian en el estadillo a continuacion de los momentos de empotramiento perfecto

Elaboracion de un estadillo

Los momentos puntuales en el nudo se dibujan

orientados en sentido positivo (a favor de las

agujas del reloj), con su signo correspondiente [\ 5 KBC ) quBczﬂ-ﬂ 87: K 2l qL. 20 0
12 8 Z 12 CB CE 8 i

f g Kga © K A
M co
IIIEEEEENEN : 1 :
M
< KBA'MB E KCD.MC ¢ /77 7/
B C
E
1 1
2 2
Estadillo
77777 77777
A D
0 0

/S
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Ejemplo 1

Se deben realizar los pasos siguientes:

Se indica el equilibrado de los nudos trazando en los extremos de cada tramo una linea recogiendo
el momento de empotramiento perfecto con el de equilibrio

Elaboracion de un estadillo

Los momentos puntuales en el nudo se dibujan

orientados en sentido positivo (a favor de las
agujas del reloj), con su signo correspondiente [\ 5 KBC ) quBczﬂ-ﬂ 87: K 2l qL. 20 0
12 & = 12| o CE 8 <
f g Kga © K A
M co
IIIEEEEENEN : 1 :
M
< KBA'MB E KCD.MC ¢ /77 /7
B C
E
1 1
2 2
Estadillo
77777 77777
A D
0 0

/S
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Ejemplo 1

Se deben realizar los pasos siguientes:

Se indica el equilibrado de los nudos trazando en los extremos de cada tramo una linea recogiendo
el momento de empotramiento perfecto con el de equilibrio

Elaboracion de un estadillo

Los momentos puntuales en el nudo se dibujan

orientados en sentido positivo (a favor de las
agujas del reloj), con su signo correspondiente [\ 5 KBC ) quBczﬂ-ﬂ 87: K 2l qL. 20 0
12 & = 12| o CE 8 <
f g Kga © K A
M co
IIIEEEEENEN : 1 :
M
< KBA'MB E KCD.MC ¢ /77 /7
B C —
E
1 1
2 2
Estadillo
77777 77777
A D
0 0

/S
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Ejemplo 1

Se deben realizar los pasos siguientes:

4°) Equilibrar los tramos. Se realiza multiplicando los flectores obtenidos en las barras por el
coeficiente C

Elaboracion de un estadillo

Los momentos puntuales en el nudo se dibujan

orientados en sentido positivo (a favor de las
agujas del reloj), con su signo correspondiente [\ 5 KBC ) quBczﬂ-ﬂ 87: K 2l qL. 20 0
12 & = 12| o CE 8 <
f g Kga © K A
M co
IIIEEEEENEN : 1 :
M
< KBA'MB E KCD.MC ¢ /77 /7
B C —
E
1 1
2 2
Estadillo
77777 77777
A D
0 0

/S



Indice del capitulo {b 209

Ejemplo 1

Se deben realizar los pasos siguientes:

4°) Equilibrar los tramos. Se realiza multiplicando los flectores obtenidos en las barras por el
coeficiente C

Elaboracion de un estadillo

Los momentos puntuales en el nudo se dibujan
orientados en sentido positivo (a favor de las o ©
agujas del reloj), con su signo correspondiente |\ 5 Kec quBCE'n E&o m% & 2| K K dlee 0
— B G o o qLlsc cB CE 8 E 0
f 9 K A 4 2
BA S X
o TTTIT I [ [
< K M 1 M,
BA " T'B E Keo-Mc 77777
B C — :
E
1 1
2 2
Estadillo
77777 77777
D K.,
A 0,5-Kgn - My 05 K. -M,
0 0

/S
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Ejemplo 1

Se deben realizar los pasos siguientes:
Nuevamente los nudos estdn desequilibrados pero con momentos de menor valor

Elaboracion de un estadillo

Los momentos puntuales en el nudo se dibujan
orientados en sentido positivo (a favor de las o ©
agujas del reloj), con su signo correspondiente |\ 5 Kec quBCE'n E&o m% & 2| K K dlee 0
— B G o o qLlsc cB CE 8 E 0
f 9 K A 4 2
BA > N4
M T o | 0 o
< K M 1 M,
BA " T'B E Keo-Mc 77777
B C —
0
E
1 1
2 2
Estadillo
77777 77777
D K.,
A 0,5-Kgn - My 05 K. -M,
0 0

/S
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Ejemplo 1

Se deben realizar los pasos siguientes:

Nuevamente los nudos estdn desequilibrados pero con momentos de menor valor
Se repiten los pasos 2 y 3, llegdndose a un nuevo equilibrio (segundo equilibrado de los nudos)

Elaboracion de un estadillo

Los momentos puntuales en el nudo se dibujan
orientados en sentido positivo (a favor de las o ©
agujas del reloj), con su signo correspondiente |\ 5 Kec quBCE'n E&o m% & 2| K K dlee 0
— B G o o qLlsc cB CE 8 E 0
f 9 K A 4 2
BA > N4
o T = 1 [~
< K M 1 M,
BA " T'B E Keo-Mc 77777
B C —
0
E
1 1
2 2
Estadillo
77777 77777
D K.,
A 0,5-Kgn - My 05 K. -M,
0 0

/S



Indice del capitulo {b

Ejemplo 1

Se deben realizar los pasos siguientes:

Nuevamente los nudos estdn desequilibrados pero con momentos de menor valor
Se repiten los pasos 2 y 3, llegdndose a un nuevo equilibrio (segundo equilibrado de los nudos)
Se repite el paso 4, volviéndose a desequilibrar los nudos

Elaboracion de un estadillo

Los momentos puntuales en el nudo se dibujan

orientados en sentido positivo (a favor de las K o ©
agujas del reloj), con su signo correspondiente [\ 5 BC quBCE'I‘ = % X gLz, © 0
- ol 8 28 alec Kep(Kg 7222 = o
f q K oK zlg e T B
o)
MV BA s @ [° Keb X
0 1 0
Mc
| - 5 c Kga Mg E Kep -Mc [/
E : ’
1 1
2 2
-_ —- Estadillo
D K.,
A 0,5-Kgn M, 05 K. -M,
0 0

/S
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Ejemplo 1

Se deben realizar los pasos siguientes:

Los nudos se vuelven a equilibrar repitiendo los pasos 2 y 3 (tercer equilibrado). En esta etapa los
momentos de desequilibrio resultantes son tan pequeiios que se desprecian, y, por tanto, se
considera que la estructura esta equilibrada

Elaboracion de un estadillo

Los momentos puntuales en el nudo se dibujan

orientados en sentido positivo (a favor de las K o ©
agujas del reloj), con su signo correspondiente [\ 5 BC quBCE'I‘ = % X gLz, © 0
— & 8 2 @ qlsc KCB K = € = |0
f q K oK zlg e T B
o)
MV BA s @ [° Keb X
0 1 0
Mc
| - 5 c Kga Mg E Kep -Mc [/
E : ’
1 1
2 2
-_ —- Estadillo
D K.,
A 0,5-Kgn M, 05 K. -M,
0 0

/S



Indice del capitulo {b

Ejemplo 1

Se deben realizar los pasos siguientes:

Los nudos se vuelven a equilibrar repitiendo los pasos 2 y 3 (tercer equilibrado). En esta etapa los
momentos de desequilibrio resultantes son tan pequeiios que se desprecian, y, por tanto, se
considera que la estructura esta equilibrada

Los momentos hiperestaticos se obtienen sumando los flectores obtenidos a lo largo del proceso

Elaboracion de un estadillo

Los momentos puntuales en el nudo se dibujan

orientados en sentido positivo (a favor de las K o O
agujas del reloj), con su signo correspondiente , LIS 99X
gu] J) 9 P Mg B¢ a2 |5 28 qn K K Late £, 0
RIRE - cB
12 Q CE 8 :
f g K |5 =& 2
O
MV BA P Keb X
0 1 0
Mc
e Kea Ms Py Kep M 77777
2 cD c
B C -
E 0
1 1
2 2
Estadillo
77777 77777
D K.,
A 0,5-Kgn - My 0.5-K.. - M.
0 0

/S



Repetir la secuencia Indice del capitulo {b

Ejemplo 1

Se deben realizar los pasos siguientes:

Los nudos se vuelven a equilibrar repitiendo los pasos 2 y 3 (tercer equilibrado). En esta etapa los
momentos de desequilibrio resultantes son tan pequeiios que se desprecian, y, por tanto, se
considera que la estructura esta equilibrada

Los momentos hiperestaticos se obtienen sumando los flectores obtenidos a lo largo del proceso

Elaboracion de un estadillo

Los momentos puntuales en el nudo se dibujan

orientados en sentido positivo (a favor de las K o O
agujas del reloj), con su signo correspondiente , DS 9Ix
gu) J 9 P MB BC _qLBCE_ - m;( S qz K 7 _qLZCE Eo 0 0
12 9.9 O | CB CE 8 .
f q K a4 o
(@)
MV BA P Keb N4
0 1 0
Mc
e Kea Ms Py Kep M 77777
2 cD c
B C -
E 0
1 1
2 2
Estadillo
77777 77777
D K.
A 0,5-Kgn - My 0.5-K.. - M.
0 0

/S



Método de Cross

f / i { Cualitati
Deduccion de R Amente
los momentos
[ en los
extremos de EeRnaTbarra
Esfuerzos los tramos biempotrada
en los
+ramos Equilibrio De una barra
de un con roétula
framo
Analitica Rigidez de nudo
mente
Equilibrio
\ de un nudo Rigidez relativa
\ \ Descripcion de un
, estadillo
Aplicacion
\ préctica Tablas de
momentos de
empotramiento
perfecto
\ Ejemplo 1
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Equilibrio De una barra
de un con rétula
tramo
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mente
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momentos de
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Ejemplo 2




Indice del capitulo {b

Ejemplo 2

Al plantear una hipdtesis de desplazamiento sin permitir el giro de los nudos, en los
extremos de los tramos que se deforman se obtienen unos momentos de empotramiento
perfecto, que valen:

6EIA A = corrimiento relativo entre
L2 los extremos del tramo




Indice del capitulo {b
Ejemplo 2

Al plantear una hipdtesis de desplazamiento sin permitir el giro de los nudos, en los

extremos de los tramos que se deforman se obtienen unos momentos de empotramiento
perfecto, que valen:

6EIA A = corrimiento relativo entre
L2 los extremos del tramo

Se introducen en el estadillo expresandolos en funcion de una variable & . Los momentos

mayores se designan con el valor 100c., quedando los restantes condicionados por este
valor



Indice del capitulo {b
Ejemplo 2

Al plantear una hipdtesis de desplazamiento sin permitir el giro de los nudos, en los

extremos de los tramos que se deforman se obtienen unos momentos de empotramiento
perfecto, que valen:

6EIA A = corrimiento relativo entre
L2 los extremos del tramo

Se introducen en el estadillo expresandolos en funcion de una variable & . Los momentos

mayores se designan con el valor 100c., quedando los restantes condicionados por este
valor

Planteamiento de un estadillo derivado de una hipotesis de desplazamiento
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Ejemplo 2

Al plantear una hipdtesis de desplazamiento sin permitir el giro de los nudos, en los

extremos de los tramos que se deforman se obtienen unos momentos de empotramiento
perfecto, que valen:

6EIA A = corrimiento relativo entre
L2 los extremos del tramo

Se introducen en el estadillo expresandolos en funcion de una variable & . Los momentos

mayores se designan con el valor 100c., quedando los restantes condicionados por este
valor

Planteamiento de un estadillo derivado de una hipotesis de desplazamiento

El 2El

Estructura desplazable
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Ejemplo 2

Al plantear una hipdtesis de desplazamiento sin permitir el giro de los nudos, en los

extremos de los tramos que se deforman se obtienen unos momentos de empotramiento
perfecto, que valen:

6EIA A = corrimiento relativo entre
L2 los extremos del tramo

Se introducen en el estadillo expresandolos en funcion de una variable & . Los momentos

mayores se designan con el valor 100c., quedando los restantes condicionados por este
valor

Planteamiento de un estadillo derivado de una hipotesis de desplazamiento

O L

Estructura desplazable Hipotesis de desplazamiento
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Ejemplo 2

Al plantear una hipdtesis de desplazamiento sin permitir el giro de los nudos, en los

extremos de los tramos que se deforman se obtienen unos momentos de empotramiento
perfecto, que valen:

6EIA A = corrimiento relativo entre
L2 los extremos del tramo

Se introducen en el estadillo expresandolos en funcion de una variable & . Los momentos

mayores se designan con el valor 100c., quedando los restantes condicionados por este
valor

Planteamiento de un estadillo derivado de una hipotesis de desplazamiento

El 2El

Estructura desplazable

Hipotesis de desplazamiento
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Ejemplo 2

Al plantear una hipdtesis de desplazamiento sin permitir el giro de los nudos, en los

extremos de los tramos que se deforman se obtienen unos momentos de empotramiento
perfecto, que valen:

6EIA A = corrimiento relativo entre
L2 los extremos del tramo

Se introducen en el estadillo expresandolos en funcion de una variable & . Los momentos

mayores se designan con el valor 100c., quedando los restantes condicionados por este
valor

Planteamiento de un estadillo derivado de una hipotesis de desplazamiento

El 2El

12EIA
7 L2

77

£

Estructura desplazable Momentos obtenidos por la

hipotesis de desplazamiento
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Ejemplo 2

Al plantear una hipdtesis de desplazamiento sin permitir el giro de los nudos, en los

extremos de los tramos que se deforman se obtienen unos momentos de empotramiento
perfecto, que valen:

6EIA A = corrimiento relativo entre
L2 los extremos del tramo

Se introducen en el estadillo expresandolos en funcion de una variable & . Los momentos

mayores se designan con el valor 100c., quedando los restantes condicionados por este
valor

Planteamiento de un estadillo derivado de una hipotesis de desplazamiento

Momento mayor

=5

12EIA
L=

El 2El

12EIA
2 L2

77

£

Estructura desplazable Momentos obtenidos por la

hipotesis de desplazamiento
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Ejemplo 2

Al plantear una hipdtesis de desplazamiento sin permitir el giro de los nudos, en los

extremos de los tramos que se deforman se obtienen unos momentos de empotramiento
perfecto, que valen:

6EIA A = corrimiento relativo entre
L2 los extremos del tramo

Se introducen en el estadillo expresandolos en funcion de una variable & . Los momentos

mayores se designan con el valor 100c., quedando los restantes condicionados por este
valor

Planteamiento de un estadillo derivado de una hipotesis de desplazamiento

A, A,
r 1

El 2El

Momentos en funcion de L

A

y 4 100

Estructura desplazable
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Al plantear una hipdtesis de desplazamiento sin permitir el giro de los nudos, en los

extremos de los tramos que se deforman se obtienen unos momentos de empotramiento
perfecto, que valen:

6EIA A = corrimiento relativo entre
L2 los extremos del tramo

Se introducen en el estadillo expresandolos en funcion de una variable & . Los momentos

mayores se designan con el valor 100c., quedando los restantes condicionados por este
valor

Planteamiento de un estadillo derivado de una hipotesis de desplazamiento

50 100
El 2El

50 100

Estructura desplazable Estadillo preparado para ser desarrollado
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Ejemplo 1

Calcular los diagramas de momentos

de la siguiente estructura 2m

Indice del capitulo

¥ 232

2m

A

El constante

\ 4
A

v

3m

»d
<

3m




Calcular los diagramas de momentos

de la siguiente estructura

Se realizan los siguientes pasos:

Ejemplo 1

2m

Indice del capitulo

¥ 233

2m

A

El constante

\ 4
A

v

3m

»d
<

3m




Calcular los diagramas de momentos
de la siguiente estructura

Se realizan los siguientes pasos:

- Representar el estadillo
correspondiente, indicando las
rigideces de las barras y los
coeficientes de transmision

Ejemplo 1

2m

Indice del capitulo

2m

v

El constante

\ 4
A

»d

3m

3m
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Ejemplo 1

Calcular los diagramas de momentos
de la siguiente estructura

Se realizan los siguientes pasos:

- Representar el estadillo
correspondiente, indicando las
rigideces de las barras y los
coeficientes de transmision

D
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Ejemplo 1

Calcular los diagramas de momentos
de la siguiente estructura

Se realizan los siguientes pasos: C
- Representar el estadillo
correspondiente, indicando las
rigideces de las barras y los
coeficientes de transmision
D
0,2
0,3<0,3
0,2
A
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Ejemplo 1

Calcular los diagramas de momentos
de la siguiente estructura

Se realizan los siguientes pasos: C
- Representar el estadillo
correspondiente, indicando las 0,5
rigideces de las barras y los
coeficientes de transmision
0,5 0,5 D
0,2
0,3<0,3
0,2
5 A
0,5
E
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Ejemplo 1

Calcular los diagramas de momentos
de la siguiente estructura

Se realizan los siguientes pasos:

- Representar el estadillo

correspondiente, indicando las 0,5
rigideces de las barras y los
coeficientes de transmision

05 0,5 D

- Equilibrar el nudo A permitiéndole
girar
0,3<0,3

0,5
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Calcular los diagramas de momentos
de la siguiente estructura

Se realizan los siguientes pasos: C
- Representar el estadillo
correspondiente, indicando las 0,5
rigideces de las barras y los
coeficientes de transmision
0,5 0,5 D
- Equilibrar el nudo A permitiéndole -0.2M
girar 5 N0,27 o
<’ 0,20 SE
A -0,2M
B
0,5
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Calcular los diagramas de momentos
de la siguiente estructura

Se realizan los siguientes pasos: C
- Representar el estadillo
correspondiente, indicando las 0,5
rigideces de las barras y los
coeficientes de transmision
0,5 0,5 D
- Equilibrar el nudo A permitiéndole -0.2M
girar 5 N0,27 o
- Calcular los flectores en los 20 0’20 32
extremos que no giran, utilizando A 02M
los coeficientes de reparto B
0,5
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Calcular los diagramas de momentos
de la siguiente estructura

Se realizan los siguientes pasos: C
- Representar el estadillo
correspondiente, indicando las 0,5
rigideces de las barras y los
coeficientes de transmision
0,5 0,5 D
- Equilibrar el nudo A permitiéndole < -0.2M
girar 5 N0,27 o
- Calcular los flectores en los 20 0’20 32
extremos que no giran, utilizando A 02M
los coeficientes de reparto B
0,5
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Calcular los diagramas de momentos
de la siguiente estructura

Se realizan los siguientes pasos: C
- Representar el estadillo
correspondiente, indicando las 0,5
rigideces de las barras y los
coeficientes de transmision
0,5 0,5 D
- Equilibrar el nudo A permitiéndole < -0.2M
girar S e 0,20 23
= w w
- Calcular los flectores en los g < 020 =
extremos que no giran, utilizando A 02M
los coeficientes de reparto B
0,5
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Calcular los diagramas de momentos
de la siguiente estructura

Se realizan los siguientes pasos: C 1
- Representar el estadillo
correspondiente, indicando las 0,5
rigideces de las barras y los
coeficientes de transmision
0,5 0,5 D
- Equilibrar el nudo A permitiéndole < -0.2M
girar S s 0277 o
- Calcular los flectores en los g < 0 0’20 3 2
extremos que no giran, utilizando A 02M
los coeficientes de reparto B
0,5
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Calcular los diagramas de momentos
de la siguiente estructura

Se realizan los siguientes pasos: C 01m | 1
- Representar el estadillo
correspondiente, indicando las 0,5
rigideces de las barras y los
coeficientes de transmision
0,5 0,5 D
- Equilibrar el nudo A permitiéndole < -0.2M
girar S s 0271 4
- Calcular los flectores en los g < 0 0’20 3 2
extremos que no giran, utilizando A 02M
los coeficientes de reparto B
0,5




Indice del capitulo {b
Ejemplo 1

Calcular los diagramas de momentos
de la siguiente estructura

Se realizan los siguientes pasos: C 01m | 1
- Representar el estadillo
correspondiente, indicando las 0,5
rigideces de las barras y los
coeficientes de transmision
0,5 0,5 D
- Equilibrar el nudo A permitiéndole < -0.2M >
girar S s 0277 o
- Calcular los flectores en los g < 0 0’20 3 2
extremos que no giran, utilizando A 02M
los coeficientes de reparto B
0,5
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Calcular los diagramas de momentos
de la siguiente estructura

Se realizan los siguientes pasos: C 01m | 1
- Representar el estadillo
correspondiente, indicando las 0,5
rigideces de las barras y los
coeficientes de transmision
0,5 0,5 D
- Equilibrar el nudo A permitiéndole < -0.2M >
girar S Saa s 2
- Calcular los flectores en los g < 0,2 2 g
extremos que no giran, utilizando A 02M
los coeficientes de reparto B
0,5
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Calcular los diagramas de momentos
de la siguiente estructura

Se realizan los siguientes pasos: C 01m | 1
- Representar el estadillo
correspondiente, indicando las 0,5
rigideces de las barras y los
coeficientes de transmision
0,5 0,5 D
- Equilibrar el nudo A permitiéndole < -0.2M >
girar S Saa s 2
- Calcular los flectores en los g < 0,2 2 g
extremos que no giran, utilizando A 02M
los coeficientes de reparto B
0,5




Indice del capitulo {b

Ejemplo 1

Calcular los diagramas de momentos
de la siguiente estructura

Se realizan los siguientes pasos: C 01m | 1
- Representar el estadillo
correspondiente, indicando las 0,5
rigideces de las barras y los
coeficientes de transmision
0,5 0,5 D
- Equilibrar el nudo A permitiéndole < -0.2M >
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- Calcular los flectores en los g < 0 0’20 3 2 g
extremos que no giran, utilizando A 02M
los coeficientes de reparto B
0,5
-0,1M




Indice del capitulo {b

Ejemplo 1

Calcular los diagramas de momentos
de la siguiente estructura

Se realizan los siguientes pasos: C 01m | 1
- Representar el estadillo
correspondiente, indicando las 0,5
rigideces de las barras y los
coeficientes de transmision
0,5 0,5 D
- Equilibrar el nudo A permitiéndole < -0.2M >
girar S s 0277 o S
5 ©0,340,3 w &
- Calcular los flectores en los g < 020 = g
extremos que no giran, utilizando A 02M
los coeficientes de reparto B
- Representar los diagramas
resultantes
0,5
-0,1M
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Ejemplo 1

Calcular los diagramas de momentos
de la siguiente estructura ) 2m 9 2m

Se realizan los siguientes pasos: M
CA

- Representar el estadillo
correspondiente, indicando las 3m
rigideces de las barras y los

MAC

coeficientes de transmision
D
Mga \ Mo N
N

- Equilibrar el nudo A permitiéndole N

girar 2 " ’
_ -+ —\ X

- Calcular los flectores en los N / /
B

extremos que no giran, utilizando
los coeficientes de reparto

- Representar los diagramas
resultantes 3am
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Ejemplo 1

Calcular los diagramas de momentos

de la siguiente estructura 2m

2m

A
\ 4
A

Se realizan los siguientes pasos: C 01M

- Representar el estadillo
correspondiente, indicando las
rigideces de las barras y los

coeficientes de transmision
0,3M

- Equilibrar el nudo A permitiéndole 0,15M 0,2M

girar
- Calcular los flectores en los

extremos que no giran, utilizando
los coeficientes de reparto B 0.3M

- Representar los diagramas
resultantes

> B
w

El constante 0IM E

0,2M
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>

015M

3m
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Ejemplo 1
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de la siguiente estructura
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Se realizan los siguientes pasos: C 01M

- Representar el estadillo
correspondiente, indicando las
rigideces de las barras y los

coeficientes de transmision
0,3M

- Equilibrar el nudo A permitiéndole 0,15M 0,2M

girar
- Calcular los flectores en los

extremos que no giran, utilizando
los coeficientes de reparto B 0.3M

- Representar los diagramas
resultantes

> B
w
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Ejemplo 2
Calcular los diagramas de momentos
de la siguiente estructura
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- Representar el estadillo « > >
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g, =120Kg/m q, =300Kg/m
A I
B
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Calcular los diagramas de momentos
de la siguiente estructura

- Representar el estadillo
correspondiente C
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coeficientes de transmision
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relativas en el nudo y los
coeficientes de transmision




Indice del capitulo {b

Ejemplo 2
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- Representar el estadillo

correspondiente C
- Escribir en él las rigideces

relativas en el nudo y los

coeficientes de transmision
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coeficientes de transmision 0,5

- Escribir los momentos de

empotramiento perfecto en los
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- Representar el estadillo

correspondiente C
- Escribir en él las rigideces

relativas en el nudo y los

coeficientes de transmision 0,5

- Escribir los momentos de
empotramiento perfecto en los
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Calcular los diagramas de momentos
de la siguiente estructura

- Representar el estadillo

correspondiente C
- Escribir en él las rigideces

relativas en el nudo y los

coeficientes de transmision 05
- Escribir los momentos de
empotramiento perfecto en los
extremos de los tramos debidos 0,5 6 0,5 D
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- Representar el estadillo

correspondiente C
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relativas en el nudo y los

coeficientes de transmision 0,5
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correspondiente C 3
- Escribir en él las rigideces
relativas en el nudo y los
coeficientes de transmision 0,5
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Ejemplo 2

Calcular los diagramas de momentos
de la siguiente estructura
2m 2m

\ 4
A
v

A

- Representar el estadillo .
. C Y/ /

correspondiente ' 3

- Escribir en él las rigideces

relativas en el nudo y los

coeficientes de transmision 3am

- Escribir los momentos de
empotramiento perfecto en los
extremos de los tramos debidos 6
a las cargas repartidas N \

N

»
»

- Obtener el momento actuante

A
[}
-
I\
,|!7 ©

en el nudo y equilibrarlo
permitiéndole girar N 31 58 A 82 109 N
B \
- Calcular los flectores en los 6
extremos opuestos con los 3
m

coeficientes de transmision

- Obtener los momentos
resultantes en los extremos de

cada tramo

<«

‘A
El constante WA E \

- Calcular los diagramas de
momentos totales



Calcular los diagramas de momentos

de la siguiente estructura

- Representar el estadillo
correspondiente

- Escribir en él las rigideces
relativas en el nudo y los
coeficientes de transmision

- Escribir los momentos de
empotramiento perfecto en los
extremos de los tramos debidos
a las cargas repartidas

- Obtener el momento actuante
en el nudo y equilibrarlo
permitiéndole girar

- Calcular los flectores en los
extremos opuestos con los
coeficientes de transmision

- Obtener los momentos
resultantes en los extremos de

cada tramo

- Calcular los diagramas de
momentos totales

Ejemplo 2

2m
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2m

31

El constante

¢ 3
82
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|

T+

109

6
3 E
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Calcular los diagramas de momentos
de la siguiente estructura

- Representar el estadillo
correspondiente

- Escribir en él las rigideces
relativas en el nudo y los
coeficientes de transmision

- Escribir los momentos de
empotramiento perfecto en los
extremos de los tramos debidos
a las cargas repartidas

- Obtener el momento actuante
en el nudo y equilibrarlo
permitiéndole girar

- Calcular los flectores en los
extremos opuestos con los
coeficientes de transmision

- Obtener los momentos
resultantes en los extremos de

cada tramo

- Calcular los diagramas de
momentos totales

Ejemplo 2

2m

2m

\ 4
A
v

A

31

Momentos
isostaticos

60mK

El constante

C 3 A
82
109
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Momentos
isostaticos
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Ejemplo 2

Calcular los diagramas de momentos
de la siguiente estructura

2m
- Representar el estadillo
correspondiente C
- Escribir en él las rigideces
relativas en el nudo y los
coeficientes de transmision
- Escribir los momentos de
empotramiento perfecto en los 31 53
extremos de los tramos debidos

3
82
a las cargas repartidas
6
- Obtener el momento actuante
en el nudo y equilibrarlo A

permitiéndole girar 6
B

- Calcular los flectores en los

extremos opuestos con los

coeficientes de transmision 3m

- Obtener los momentos

resultantes en los extremos de

cada tramo 3
El constante E v

- Calcular los diagramas de
momentos totales

2m

3m
109

»d
<




Calcular los diagramas de momentos

de la siguiente estructura

- Representar el estadillo
correspondiente

- Escribir en él las rigideces
relativas en el nudo y los
coeficientes de transmision

- Escribir los momentos de
empotramiento perfecto en los
extremos de los tramos debidos
a las cargas repartidas

- Obtener el momento actuante
en el nudo y equilibrarlo
permitiéndole girar

- Calcular los flectores en los
extremos opuestos con los
coeficientes de transmision

- Obtener los momentos
resultantes en los extremos de

cada tramo

- Calcular los diagramas de
momentos totales

Repetir la secuencia
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A
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El constante 3 E
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tramos
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/Deduccién de
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extremos de
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( Cualitati
vamente
De una barra
biempotrada
Equilibrio De una barra
de un con rétula
tramo
Analitica Rigidez de nudo
mente
Equilibrio
de un nudo Rigidez relativa
Descripcion de un
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préctica Tablas de
momentos de
Ejemplo 1 [ empotramiento
Ejemplo 2 perfecto
\ Ejemplo 1
Ejemplo 2
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Ejemplo 3

Calcular los diagramas de momentos de la estructura:

T I

|
E F

[
L]

3m

2m 2m 2m

A
v

El constante
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Ejemplo 3

Desarrollo del proceso:

- Representacion del estadillo correspondiente

L

2m

T |

E F

| :[1 T

2m 2m

A

)

[

El constante

v

L]

3m

3m
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Ejemplo 3

Desarrollo del proceso:
- Representacion del estadillo correspondiente

G A
3m
, =120Kg/m q, =300Kg/m
VYVVVVVVYVYY \AAAAAAAAA NN
C D E F
3m
) 2m R 2m . ) 2m R
A B

El constante
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Ejemplo 3

Desarrollo del proceso:
- Representacion del estadillo correspondiente
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Ejemplo 3

Desarrollo del proceso:
- Representacion del estadillo correspondiente

- Escribir las rigideces relativas de los tramos y los
coeficientes de transmision
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Ejemplo 3

Desarrollo del proceso:
- Representacion del estadillo correspondiente

- Escribir las rigideces relativas de los tramos y los
coeficientes de transmision

0,5
0,5 0,5 0,5
0,2
0,3750,375 0,3<0,3
0,25 0,2

0,5 0,5
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Desarrollo del proceso:
- Representacion del estadillo correspondiente
- Escribir las rigideces relativas de los tramos y los
coeficientes de transmision
- Representar en los nudos los momentos de
empotramiento perfecto

0,5
0,5 0,5 0,5
0,2
0,3750,375 0,3<0,3
0,25 0,2

0,5 0,5
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Desarrollo del proceso:
- Representacion del estadillo correspondiente
- Escribir las rigideces relativas de los tramos y los
coeficientes de transmision
- Representar en los nudos los momentos de
empotramiento perfecto
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Desarrollo del proceso:
- Representacion del estadillo correspondiente
- Escribir las rigideces relativas de los tramos y los
coeficientes de transmision
- Representar en los nudos los momentos de
empotramiento perfecto

- Equilibrar los nudos repartiendo el momento
resultante en cada uno de ellos proporcionalmente a

las rigideces relativas 05
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Desarrollo del proceso:
- Representacion del estadillo correspondiente
- Escribir las rigideces relativas de los tramos y los
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- Representar en los nudos los momentos de
empotramiento perfecto
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Desarrollo del proceso:

- Transmitir los nuevos momentos por los
tramos segun los coeficientes de transmision
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Desarrollo del proceso:

- Transmitir los nuevos momentos por los
tramos segun los coeficientes de transmision

6
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Desarrollo del proceso:

- Transmitir los nuevos momentos por los
tramos segun los coeficientes de transmision

- Equilibrar nuevamente cada nudo
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- Equilibrar nuevamente cada nudo
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- Transmitir los nuevos momentos por los
tramos segun los coeficientes de transmision

- Equilibrar nuevamente cada nudo

- Transmitir los nuevos momentos por los

tramos segun los coeficientes de transmision _0675
- Equilibrar nuevamente cada nudo
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Ejemplo 3

Desarrollo del proceso:

- Transmitir los nuevos momentos por los
tramos segun los coeficientes de transmision

- Equilibrar nuevamente cada nudo

- Transmitir los nuevos momentos por los

tramos segun los coeficientes de transmision _0675
- Equilibrar nuevamente cada nudo
- Sumar todos los momentos obtenidos en los 0,5 0633
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Ejemplo 3

Desarrollo del proceso:

- Transmitir los nuevos momentos por los
tramos segun los coeficientes de transmision

- Equilibrar nuevamente cada nudo

- Transmitir los nuevos momentos por los

tramos segln los coeficientes de transmision _0675 5,25
- Equilibrar nuevamente cada nudo
- Sumar todos los momentos obtenidos en los 0,5 0633 10,83
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Ejemplo 3

Desarrollo del proceso:

- Representar los momentos hiperestaticos
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Ejemplo 3

Desarrollo del proceso:

- Representar los momentos hiperestaticos
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Ejemplo 3

Desarrollo del proceso:

- Representar los momentos hiperestaticos
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Desarrollo del proceso:

- Representar los momentos hiperestaticos

1 2,04 20,0

T
8,03
A ,25

62,07
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Ejemplo 3

Desarrollo del proceso:

- Representar los momentos hiperestaticos
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Ejemplo 3

Desarrollo del proceso:

- Representar los momentos hiperestaticos
- Afnadirles los momentos isostaticos
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8,03 10,83
5,81
A 5,25 B 5,25
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Ejemplo 3

Desarrollo del proceso:

- Representar los momentos hiperestaticos
- Afnadirles los momentos isostaticos
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Ejemplo 3

Desarrollo del proceso:

- Representar los momentos hiperestaticos
- Afnadirles los momentos isostaticos

5,25

62,07

20,07
12,04

8,03 10,83
5,81
A 5,25 B 5,25
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Ejemplo 3

Desarrollo del proceso:

- Representar los momentos hiperestaticos
- Afnadirles los momentos isostaticos
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Deduccion de los cortantes en los extremos de los tramos



Cortante
total
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Deduccion de los cortantes en los extremos de los tramos




Cortante
total

Indice del capitulo

Deduccion de los cortantes en los extremos de los tramos

Cortante por las
acciones en el vano
(cortantes isostaticos)




Indice del capitulo {b

Deduccion de los cortantes en los extremos de los tramos

Cortante Cortante por las Cortante por los momentos hiperestaticos
Yotal acciones en el vano + (cortantes hiperestaticos). Estan expresados en
cortantes isostdticos uncion de los desplazamientos
(cortantes isostdticos) funcién de los despl ient




Indice del capitulo {b
Deduccion de los cortantes en los extremos de los tramos

Cortante Cortante por las Cortante por los momentos hiperestaticos
Yotal acciones en el vano + (cortantes hiperestaticos). Estan expresados en
cortantes isostdticos uncion de los desplazamientos
= (cortantes isostéticos) funcién de los despl ient

Tramo genérico



Indice del capitulo {b

Deduccion de los cortantes en los extremos de los tramos

Cortante Cortante por las Cortante por los momentos hiperestaticos
Yotal acciones en el vano + (cortantes hiperestaticos). Estan expresados en
cortantes isostdticos uncion de los desplazamientos
= (cortantes isostéticos) funcién de los despl ient

Tramo genérico

P,M,Q = valores conocidos



Cortante qutam‘e por las
acciones en el vano
total . ‘o
(cortantes isostaticos)

Tramo genérico

P,M,Q = valores conocidos

Mg, Mg, = momentos de Cross

Indice del capitulo {b

Deduccion de los cortantes en los extremos de los tramos

Cortante por los momentos hiperestaticos
(cortantes hiperestaticos). Estan expresados en
funcién de los desplazamientos



Cortante Coytante por las
acciones en el vano
total . ‘o
(cortantes isostaticos)

Tramo genérico

P,M,Q = valores conocidos

Mgz, Mg, = momentos de Cross
M =f(AL A, A, AP P, P)
Mgx =F(Ay, Ay, Ay A PP, o P)

Indice del capitulo {b

Deduccion de los cortantes en los extremos de los tramos

Cortante por los momentos hiperestaticos
(cortantes hiperestaticos). Estan expresados en
funcién de los desplazamientos
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Deduccion de los cortantes en los extremos de los tramos

Cortante Cortante por las Cortante por los momentos hiperestaticos
Yotal acciones en el vano + (cortantes hiperestaticos). Estan expresados en
(cortantes isostaticos) funcion de los desplazamientos
p

Tramo genérico

P,M,Q = valores conocidos

Mgz, Mg, = momentos de Cross
M =f(AL A, A, AP P, P)
Mgx =F(Ay, Ay, Ay A PP, o P)

A A, Ao, A; = desplazamientos
independientes
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Deduccion de los cortantes en los extremos de los tramos

Cortante Cortante por las Cortante por los momentos hiperestaticos
Yotal acciones en el vano + (cortantes hiperestaticos). Estan expresados en
cortantes isostdticos uncion de los desplazamientos
= (cortantes isostéticos) funcién de los despl ient

Tramo genérico

P,M,q = valores conocidos

Mz, Mz, = momentos de Cross
Mg =f(ALA,,A,,..c A, P, P,,....P)
Mg, =F(Ay, Ay Ay A PP, P

A A, Ao, A; = desplazamientos
independientes
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Deduccion de los cortantes en los extremos de los tramos

Cortante Cortante por las Cortante por los momentos hiperestaticos
Yotal acciones en el vano + (cortantes hiperestaticos). Estan expresados en
cortantes isostdticos uncion de los desplazamientos
= (cortantes isostéticos) funcién de los despl ient

(L .
A A

Tramo genérico

P,M,q = valores conocidos

Mz, Mz, = momentos de Cross
Mg =f(ALA,,A,,..c A, P, P,,....P)
Mg, =F(Ay, Ay Ay A PP, P

A A, Ao, A; = desplazamientos
independientes
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Deduccion de los cortantes en los extremos de los tramos

Cortante Cortante por las Cortante por los momentos hiperestaticos
Yotal acciones en el vano + (cortantes hiperestaticos). Estan expresados en
cortantes isostdticos uncion de los desplazamientos
= (cortantes isostéticos) funcién de los despl ient

(v .

Tramo genérico : -

P,M,q = valores conocidos m a b T\‘fﬁ
Mz, Mz, = momentos de Cross

Mg =f(ALA,,A,,..c A, P, P,,....P)

Mg, =F(A, A, A,y ALPL P, P)

A A, Ao, A; = desplazamientos
independientes
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Deduccion de los cortantes en los extremos de los tramos

Cortante qutam‘e por las Cortante por los'rr}omem‘os I:liperestéﬁcos
total acciones en el vano + (cortantes hiperestaticos). Estan expresados en
(cortantes isostaticos) funcion de los desplazamientos
[ \A q V,
T&V =
T
Vv, P V3T
Tramo genérico | A
P,M,q = valores conocidos ‘Q!y a b AR

Mg, Mg, = momentos de Cross
M =f(AL A, A, AP P, P)
Mg, =F(A, A, A,y ALPL P, P)

A A, Ao, A; = desplazamientos
independientes
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Deduccion de los cortantes en los extremos de los tramos

Cortante Cortante por las Cortante por los momentos hiperestaticos
Yotal acciones en el vano + (cortantes hiperestaticos). Estan expresados en
cortantes isostdticos uncion de los desplazamientos
= (cortantes isostéticos) funcién de los despl ient

[

Tramo genérico

P,M,q = valores conocidos . b
Mg, Mg, = momentos de Cross M
MAB:f(Al’AZ’AS’ ..... ’Ai’Pl’PZ’ ..... PI) +‘
T&T A\Nsaw

Mg, =F(A, Ay Ay A PP, .. P)

A A, Ao, A; = desplazamientos
independientes
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Deduccion de los cortantes en los extremos de los tramos

Cortante Cortante por las Cortante por los momentos hiperestaticos
Yotal acciones en el vano + (cortantes hiperestaticos). Estan expresados en
cortantes isostdticos uncion de los desplazamientos
= (cortantes isostéticos) funcién de los despl ient

[

Tramo genérico

P,M,Q = valores conocidos

Mg, Mg, = momentos de Cross
M =f(AL A, A, AP P, P)
Mg, =F(A, A, A,y ALPL P, P)

A A, Ao, A; = desplazamientos
independientes
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Deduccion de los cortantes en los extremos de los tramos

Cortante Cortante por las Cortante por los momentos hiperestaticos
Yotal acciones en el vano + (cortantes hiperestaticos). Estan expresados en
cortantes isostdticos uncion de los desplazamientos
= (cortantes isostéticos) funcién de los despl ient

[

Tramo genérico

P,M,Q = valores conocidos

Mg, Mg, = momentos de Cross
M =f(AL A, A, AP P, P)
Mg, =F(A, A, A,y ALPL P, P)

A A, Ao, A; = desplazamientos
independientes
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Deduccion de los cortantes en los extremos de los tramos

Cortante Cortante por las Cortante por los momentos hiperestaticos
total acciones en el vano + (cortantes hiperestaticos). Estan expresados en
(cortantes isostaticos) funcion de los desplazamientos
— p
[ V, q \
T&V =
T
V, P V3T
Tramo genérico A
P,M,q = valores conocidos >
Mg, Mg, = momentos de Cross V4T

MAB:f(A1;A2,A3, ..... ’Ai’Pl’PZ’ ..... P)
Mgx =F(Ap A, Agyoos A PP, P)

A A, Ao, A; = desplazamientos
independientes
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Deduccion de los cortantes en los extremos de los tramos

Cortante Cortante por las Cortante por los momentos hiperestaticos
Yotal acciones en el vano + (cortantes hiperestaticos). Estan expresados en
(cortantes isostaticos) funcion de los desplazamientos
V, q
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Deduccion de los cortantes en los extremos de los tramos

Cortante Cortante por las Cortante por los momentos hiperestaticos

Yotal acciones en el vano + (cortantes hiperestaticos). Estan expresados en
(cortantes isostaticos) funcion de los desplazamientos
V, q \
L
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Deduccion de los cortantes en los extremos de los tramos

Cortante Cortante por las Cortante por los momentos hiperestaticos
Yotal acciones en el vano + (cortantes hiperestaticos). Estan expresados en
(cortantes isostaticos) funcion de los desplazamientos
V1 q Vi
L
VLIS
2 a
T
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a
V2 ==
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V3 - —
L J




Indice del capitulo {b
Deduccion de los cortantes en los extremos de los tramos

Cortante Cortante por las Cortante por los momentos hiperestaticos
Yotal acciones en el vano + (cortantes hiperestaticos). Estan expresados en
(cortantes isostaticos) funcion de los desplazamientos

v, q v,
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Deduccion de los cortantes en los extremos de los tramos

Cortante Cortante por las Cortante por los momentos hiperestaticos
Yotal acciones en el vano + (cortantes hiperestaticos). Estan expresados en
(cortantes isostaticos) funcion de los desplazamientos

v, q v,
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Deduccion de los cortantes en los extremos de los tramos

Cortante Cortante por las Cortante por los momentos hiperestaticos
Yotal acciones en el vano + (cortantes hiperestaticos). Estan expresados en
(cortantes isostaticos) funcion de los desplazamientos
( Vi q Vi
L
VLIS
2 T&V =
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Cortante V2 = V; Vs
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Deduccion de los cortantes en los extremos de los tramos

Cortante Cortante por las Cortante por los momentos hiperestaticos
Yotal acciones en el vano (cortantes hiperestaticos). Estan expresados en
(cortantes isostaticos) funcion de los desplazamientos

( Vi g Vi
L
V, = C‘T —
P )
d
Cortante V2 = —
isos'réfico< L >
(conocido) Ph
V=T
J
M
V4 - f —
Cortante
hiperestaticoV,, = M

(desconocido) L g
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Deduccion de los cortantes en los extremos de los tramos

Cortante Cortante por las Cortante por los momentos hiperestaticos
Yotal acciones en el vano (cortantes hiperestaticos). Estan expresados en
(cortantes isostaticos) funcion de los desplazamientos
p

( Vi g Vi
L
V, = C‘T —
P )
d
Cortante V2 = —
isostatico < L >
(conocido) Ph
VAB& | VB A < )
e M
V4 - f —
Cortante
hiperestaticoV,, = M
k(desconocido) L g
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Deduccion de los cortantes en los extremos de los tramos

Cortante Cortante por las Cortante por los momentos hiperestaticos
Yotal acciones en el vano + (cortantes hiperestaticos). Estan expresados en
(cortantes isostaticos) funcion de los desplazamientos
( V1 q Vi
L
VLIS
2
5 )
—__\/ _ d
Vig=-Vi-V,+V, +V, Cortante | V, =—
isostatico L <
(conocido) Ph
V3 - —
VAB{ | Vea L)
- = < M
V4 = f —
Cortante M_+M
hiperestdticoV,, = —"8—54
k(desconocido) L g
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Deduccion de los cortantes en los extremos de los tramos

Cortante —_— Cortante por las Cortante por los momentos hiperestaticos
Yotal _ acciones en el vano + (cortantes hiperestaticos). Estan expresados en
(cortantes isostaticos) funcion de los desplazamientos
( V1 q Vi
q-L
Vl = T —
5 )
— _\/ _ a
Vig ==V, =V +V, +V Cortante | V, = T
isostatico
VBA = Vl + V3 +V4 +VH (conocido)< Ph ’
v Vo=
VAB BA J
- = < M
V4 = f —
Cortante M_+M
hiperestdticoV,, = —"8—54
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Deduccion de los cortantes en los extremos de los tramos

Cortante e Cortante por las Cortante por los momentos hiperestaticos
Yotal acciones en el vano + (cortantes hiperestaticos). Estan expresados en
- (cortantes isostdticos) funcién de los desplazamientos
( V1 q Vi
L
T
T&V =
ANueuw
5 )
Vig =-Vi =V, +V, +V), [ Cortante |V, = T v, VsT
isostatico
VBA = Vl + V3 +V4 +VH (conocido)< Ph > ! : A
V3 - — < a ;L b >
VAB{ | Vea L / |
- < < M Vv,
Los cortantes \
totales dependen
de los Cortant
: ortante M.+M
des?rl‘az,a::‘i;emos hiperestdticoV,, = —"8—54 c )
et \(desconocido) L g A
M e
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Deduccion de los cortantes en los extremos de los tramos

Cortante e Cortante por las Cortante por los momentos hiperestaticos
Yotal acciones en el vano + (cortantes hiperestaticos). Estan expresados en
- (cortantes isostdticos) funcién de los desplazamientos
( V1 q Vi
L
T
T&V =
ANueuw
5 )
Vig =-Vi =V, +V, +V), [ Cortante |V, = T v, VsT
isostatico
VBA = Vl + V3 +V4 +VH (conocido)< Ph > ! : A
V3 - — < a ;L b >
VAB{ | Vea L / |
- < < M Vv,
Los cortantes \
totales dependen
de los Cortant
: ortante M.+M
des?rl‘az,a::‘i;emos hiperestdticoV,, = —"8—54 c )
et \(desconocido) L g A
M e
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Deduccion de los axiles en los extremos de los tramos
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Deduccion de los axiles en los extremos de los tramos

Como se comento anteriormente, los axiles coinciden con los de la estructura inestable derivada de la
original al sustituir todos los nudos rigidos por articulaciones. Se advierte que cuando la estructura
articulada es hiperestatica no se podrdn determinar estos axiles segin las hipotesis manuales

Estructura y acciones exteriores Estructura desplazada y equilibrada

V1 Estructura articulada V 1
inestable derivada. Sus
acciones exteriores no la

Q mantienen equilibrada Q Q

= cortantes en los nudos de la estructura = cortantes en los nudos de la estructura
sin desplazar desplazada
- - fuerza puntual en un nudo o en un tramo
orientada en direccion a la directriz
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Deduccion de los axiles en los extremos de los tramos

Para calcularlos:

Estructura y acciones exteriores Estructura desplazada y equilibrada

Vs

V V
2 I
V9

inestable derivada. Sus
acciones exteriores no la

Q mantienen equilibrada Q ‘

- = cortantes en los nudos de la estructura _n» = cortantes en los nudos de la estructura
sin desplazar desplazada
- - fuerza puntual en un nudo o en un tramo
orientada en direccion a la directriz

Estructura articulada Q/ 1
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Deduccion de los axiles en los extremos de los tramos

Para calcularlos:

1° Sustituir todos los nudos de la estructura original por articulaciones (se obtiene una
estructura articulada derivada de la original)
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Deduccion de los axiles en los extremos de los tramos

Para calcularlos:

1° Sustituir todos los nudos de la estructura original por articulaciones (se obtiene una
estructura articulada derivada de la original)

2° Colocar las cargas exteriores que actuan sobre la estructura articulada
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Deduccion de los axiles en los extremos de los tramos

Para calcularlos:

1° Sustituir todos los nudos de la estructura original por articulaciones (se obtiene una
estructura articulada derivada de la original)

2° Colocar las cargas exteriores que actuan sobre la estructura articulada

En las articulaciones
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Deduccion de los axiles en los extremos de los tramos

Para calcularlos:

1° Sustituir todos los nudos de la estructura original por articulaciones (se obtiene una
estructura articulada derivada de la original)

2° Colocar las cargas exteriores que actuan sobre la estructura articulada

- los cortantes (dependen de los momentos de Maney, es decir, de las
incognitas de la deformada) de los extremos de cada tramo trasladados

En las articulaciones ! -
por accion-reaccion a los nudos
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Deduccion de los axiles en los extremos de los tramos

Para calcularlos:

1° Sustituir todos los nudos de la estructura original por articulaciones (se obtiene una
estructura articulada derivada de la original)

2° Colocar las cargas exteriores que actuan sobre la estructura articulada

- los cortantes (dependen de los momentos de Maney, es decir, de las
incognitas de la deformada) de los extremos de cada tramo trasladados
por accion-reaccion a los nudos

- las cargas puntuales de la estructura original

En las articulaciones
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Deduccion de los axiles en los extremos de los tramos

Para calcularlos:

1° Sustituir todos los nudos de la estructura original por articulaciones (se obtiene una
estructura articulada derivada de la original)

2° Colocar las cargas exteriores que actuan sobre la estructura articulada

- los cortantes (dependen de los momentos de Maney, es decir, de las
incognitas de la deformada) de los extremos de cada tramo trasladados
por accion-reaccion a los nudos
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Los axiles quedan expresados en funcion de los desplazamientos
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tramos en la direccion de las directrices
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sea nulo debido a alguna causa, como es el efecto de la simetria. En estos casos, los axiles
siempre se pueden calcular
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reducir al maximo el ndmero de incdgnitas. Los voladizos pueden sustituirse por sus reacciones en el hudo donde
esté empotrado
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es andloga a la que se realiza con los métodos de compatibilidad
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- Pregunta 1

Asiento
conocido

a) O

Un estadillo y una ecuacion
de equilibrio

c) &

Dos estadillos y una ecuacion
de equilibrio
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Esta figura
resolviéndola por
el método de
Cross tiene:

b) &

Un estadillo y ninguna
ecuacion que resolver

d) &

Ninguna de las anteriores es
correcta
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a) O

Un estadillo y una ecuacion
de equilibrio

c) &

Son correctas a) y b)
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Un estadillo y ninguna
ecuacion que resolver

d) &

Ninguna de las anteriores es
correcta



- Pregunta 1

Asiento
conocido

a) O

Un estadillo y una ecuacion
de equilibrio

c) &

Dos estadillos y una ecuacion
de equilibrio

| Indice del capitulo Hb

Esta figura
resolviéndola por
el método de
Cross tiene:

b) &

Un estadillo y ninguna
ecuacion que resolver

Respuesta
incorrecta

Pulsar para volver

W



- Pregunta 2

Respuesta
correcta

Pulsar para volver

"

c) &

Son correctas a) y b)

| Indice del capitulo Hb

Se desea conocer el valor
minimo de P para que la
figura contacte con la
pared. Resolviéndola por
el método de Cross se
obtiene:

b) &

Un estadillo y ninguna
ecuacion que resolver

d) &

Ninguna de las anteriores es
correcta



| Indice del capitulo Hb

Se desea conocer el valor
minimo de P para que la
figura contacte con la
pared. Resolviéndola por
el método de Cross se
obtiene:

- Pregunta 2

VAN

a) O

Un estadillo y una ecuacion Respuesta
de equilibrio incorrecta
Pulsar para volver

"

c) &

Son correctas a) y b)

Ninguna de las anteriores es
correcta



| Indice del capitulo Hb

Se desea conocer el valor
minimo de P para que la
figura contacte con la
pared. Resolviéndola por
el método de Cross se
obtiene:

- Pregunta 2

VAN

a) & b) {

Un estadillo y una ecuacion Un estadillo y ninguna
de equilibrio ecuacion que resolver

d) &

Respuesta
incorrecta

Pulsar para volver

W

Ninguna de las anteriores es
correcta



| Indice del capitulo Hb

Se desea conocer el valor
minimo de P para que la
figura contacte con la
pared. Resolviéndola por
el método de Cross se
obtiene:

- Pregunta 2

VAN

a) & b) {

Un estadillo y una ecuacion Un estadillo y ninguna
de equilibrio ecuacion que resolver

c) &

Son correctas a) y b) . Respuesta
incorrecta

Pulsar para volver

W



- Pregunta 3

| Indice del capitulo Hb

i Se desea calcular los
diagramas de la figura
% simétrica. Resolviéndola
1P 1 5 por el método de Cross se

obtiene:

a) & b) {

Un ¢ Respuesta
de ¢ incorrecta

Pulsar para volver

"

Dos estadillos y ninguna
ecuacion de equilibrio

c) & d) &

Ningin estadillo y una ecuacion
de equilibrio

Ninguna de las anteriores es
correcta



| Indice del capitulo Hb

i Se desea calcular los
diagramas de la figura
% simétrica. Resolviéndola
- Pregunta 3 1P 1 5 por el método de Cross se

obtiene:

a) & b) {

Un estadillo y una ecuacion Do Respuesta
de equilibrio ec incorrecta
Pulsar para volver

W

c) & d) &

Ningin estadillo y una ecuacion
de equilibrio

Ninguna de las anteriores es
correcta



| Indice del capitulo Hb

% Se desea calcular los
diagramas de la figura
% simétrica. Resolviéndola
- Pregunta 3 1P 1 5 por el método de Cross se

obtiene:

a) & b) {

Un estadillo y una ecuacion Dos estadillos y ninguna
de equilibrio ecuacion de equilibrio

d) &

correcta Ninguna de las anteriores es
Pulsar para volver correcta

W

Respuesta



| Indice del capitulo Hb

i Se desea calcular los
diagramas de la figura
% simétrica. Resolviéndola
- Pregunta 3 1P 1 5 por el método de Cross se

obtiene:

a) & b) {

Un estadillo y una ecuacion Dos estadillos y ninguna
de equilibrio ecuacion de equilibrio

c) & d) &

Ningin estadillo y una ecuacion
de equilibrio

Respuesta
incorrecta

Pulsar para volver

W

Ning
corre



| Indice del capitulo Hb

Py Se desea calcular los
i diagramas y se sabe que P
tiene un valor suficiente para
% que la figura contacte con el
/77777777777 terreno. Resolviéndola por el
- Pregunta 4 figura simétrica  método de Cross se obtiene:

a) & b) {

Un Respuesta
de incorrecta

Pulsar para volver

W

Un estadillo y ninguna
ecuacion de equilibrio

c) & d) &

Ningin estadillo y ninguna
ecuacion de equilibrio

Ninguna de las anteriores es
correcta



- Pregunta 4

| Indice del capitulo Hb

Py Se desea calcular los
i diagramas y se sabe que P
tiene un valor suficiente para
% que la figura contacte con el
/77777777777 terreno. Resolviéndola por el
figura simétrica  método de Cross se obtiene:

a) & b) {

Un estadillo y una ecuacion Un Respuesta
de equilibrio incorrecta
Pulsar para volver

W

c) & d) &

Ningin estadillo y ninguna
ecuacion de equilibrio

Ninguna de las anteriores es
correcta



- Pregunta 4

| Indice del capitulo Hb

Py Se desea calcular los
i diagramas y se sabe que P
tiene un valor suficiente para
% que la figura contacte con el
/77777777777 terreno. Resolviéndola por el
figura simétrica  método de Cross se obtiene:

a) & b)
Un estadillo y una ecuacion Un estadillo y ninguna
de equilibrio ecuacién de equilibrio

d) &

Respuesta ) )
correcta Ninguna de las anteriores es

Pulsar para volver correcta

W



- Pregunta 4

| Indice del capitulo Hb

Py Se desea calcular los
i diagramas y se sabe que P
tiene un valor suficiente para
% que la figura contacte con el
/77777777777 terreno. Resolviéndola por el
figura simétrica  método de Cross se obtiene:

a) & b)
Un estadillo y una ecuacion Un estadillo y ninguna
de equilibrio ecuacién de equilibrio

c) &

Ningin estadillo y ninguna
ecuacion de equilibrio

Respuesta
incorrecta

Pulsar para volver

"



- Pregunta 5

e

figura simétrica

a) O

Respuesta
incorrecta

Pulsar para volver

W

c) &

dos estadillos

| Indice del capitulo Hb

Se desea calcular los
diagramas. Resolviéndolo
por el método de Cross
hay que plantear:

b) &

cuatro estadillos

d) &

Ninguna de las anteriores es
correcta



- Pregunta 5

e

figura simeétrica

a) O

tres estadillos

c) &

dos estadillos

| Indice del capitulo Hb

Se desea calcular los
diagramas. Resolviéndolo
por el método de Cross
hay que plantear:

Respuesta
incorrecta

Pulsar para volver

W

d) &

Ninguna de las anteriores es
correcta



- Pregunta 5

e

figura simétrica

a) O

tres estadillos

Respuesta
correcta

Pulsar para volver

W

| Indice del capitulo Hb

Se desea calcular los
diagramas. Resolviéndolo
por el método de Cross
hay que plantear:

b) &

cuatro estadillos

d) &

Ninguna de las anteriores es
correcta



- Pregunta 5

e

figura simétrica

a) O

tres estadillos

c) &

dos estadillos

| Indice del capitulo Hb

Se desea calcular los
diagramas. Resolviéndolo
por el método de Cross
hay que plantear:

b) &

cuatro estadillos

Respuesta
incorrecta

Pulsar para volver

W



- Pregunta 6

eI

figura simétrica

a) O

Respuesta
incorrecta

Pulsar para volver

W

c) &

dos estadillos

| Indice del capitulo Hb

Se desea calcular los
diagramas. Resolviéndolo
por el método de Cross
hay que plantear:

b) &

cuatro estadillos

d) &

Ninguna de las anteriores es
correcta



- Pregunta 6

eI

figura simeétrica

a) O

tres estadillos

c) &

dos estadillos

| Indice del capitulo Hb

Se desea calcular los
diagramas. Resolviéndolo
por el método de Cross
hay que plantear:

b) &

Respuesta
incorrecta

Pulsar para volver

W

d) &

Ninguna de las anteriores es
correcta



- Pregunta 6

eI

figura simétrica

a) O

tres estadillos

Respuesta
correcta

Pulsar para volver

"

| Indice del capitulo Hb

Se desea calcular los
diagramas. Resolviéndolo
por el método de Cross
hay que plantear:

b) &

cuatro estadillos

d) &

Ninguna de las anteriores es
correcta



- Pregunta 6

eI

figura simétrica

a) O

tres estadillos

c) &

dos estadillos

| Indice del capitulo Hb

Se desea calcular los
diagramas. Resolviéndolo
por el método de Cross
hay que plantear:

b) &

cuatro estadillos

Respuesta
incorrecta

Pulsar para volver

W



- Pregunta 7

Respuesta
incorrecta

Pulsar para volver

W

c) &

dos estadillos

| Indice del capitulo Hb

Se desea calcular los
diagramas. Resolviéndolo
por el método de Cross sin
eliminar ninguna parte de
la figura hay que plantear:

b) &

cuatro estadillos

d) &

Ninguna de las anteriores es
correcta



- Pregunta 7

a) O

tres estadillos

c) &

dos estadillos

| Indice del capitulo Hb

Se desea calcular los
diagramas. Resolviéndolo
por el método de Cross sin
eliminar ninguna parte de
la figura hay que plantear:

b) &

Respuesta
incorrecta

Pulsar para volver

W

d) &

Ninguna de las anteriores es
correcta



a) O

tres estadillos

- Pregunta 7

Respuesta
incorrecta

Pulsar para volver

"

| Indice del capitulo Hb

Se desea calcular los
diagramas. Resolviéndolo
por el método de Cross sin
eliminar ninguna parte de
la figura hay que plantear:

b) &

cuatro estadillos

d) &

Ninguna de las anteriores es
correcta



- Pregunta 7

a) O

tres estadillos

c) &

dos estadillos

| Indice del capitulo Hb

Se desea calcular los
diagramas. Resolviéndolo
por el método de Cross sin
eliminar ninguna parte de
la figura hay que plantear:

b) &

cuatro estadillos

Respuesta
correcta

Pulsar para volver

W



